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Egy évre — — 50 K. - f.
Hat hóra — — 25 K. - f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok át•a 1 korona.
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K. — f.
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HIRDETÉSEK
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesölnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI É8 TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szarkssrttsigliaz küldendSk. 
Kéziratok vianaa nen adatnak.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel. 

Szerkesztésért felelős : ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elöflaetéHeket * a reklamá- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitanl.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Az inségadó mellett döntöttek
A lévai inségbizottság akcióba 

lépett. Legelső cselekedete volt az 
állami támogatásban nem részesülő 
munkanélküliek, továbbá a munka­
képtelen aggok és gyermekek téli 
megsegítésére szolgáló anyagi fede­
zetnek előteremtéséről való gondos­
kodás. Mindenesetre az egész inség- 
akciónak legégetőbb problémája az 
anyagiak biztosításáról való gondos­
kodás, az akció további menete már 
csak technikai részletkérdés és ad­
minisztráció dolga.

A segíteni akarás elve fölött 
nincs és nem is lehet vita, azt min­
denki érzi és tudja, hogy az egész 
világon bajok vannak s ma már 
etekintetben egyáltalán nincsenek 
szerencsés szűz területek, igy tehát 
Lévát sem kerülhette el az általános 
világtünet, a nyomor és Ínség. Léva 
közönsége pedig mindég jelét adta 
annak, hogy van szive, annál na­
gyobb szükség van rá, hogy ez a 
szív most, a fenyegető tél küszöbén 
igazán a kellő áldozatkészségében 
nyilatkozzék meg, mert az utóbbi 
évtizedek egyik legsúlyosabb tele 
előtt állunk. Ez elvitathatatlan! — 
A vita azonban afölött volt az in- 
ségbizottságban, hogy milyen mó­
don teremtse elő az inségbizottság 
a segélyezésre szolgáló pénzössze­
get ?

Az előkészítő bizottság a lakó­
helyiségekre kivetendő adó révén 
vélte előteremteni a kívánt összeget. 
A szükebbkörü előkészitőbizottság- 
nak az inségbizottság plénuma elé 
terjesztett ezen javaslata a nagy 
többségben a legerősebb ellenzésre 
talált, mégpedig azért, mert nem 
látták biztosítva az igazságos vég­
rehajtás lehetőségét s a legideálisabb 
progresszió, amely minden adóztatás 
vezérgondolatát kell, hogy alkossa, 
a lakások megadóztatásában nem 
nyilvánulhat meg a legteljesebb 
mértékben.

Teljesen érthető továbbá a ház­
tulajdonosok ellenszenve a lakás­
adónak törvényes bevezetésével 
szemben azért is, mert hiszen köz­

tudomás szerint a háztulajdonosok 
megterhelése már ma is elég súlyos, 
s az egy évre tervezett lakásadót 
nagyon könnyen véglegesnek dek­
larálhatja a magasabb pénzügyi igaz­
gatás, az adó fenmaradása esetén 
pedig természetszerűen a lakásbérek 
automatikus emelkedését vonná 
maga után, igy ismét csak a sze­
gényebb néposztály vallaná kárát, 
minthogy általában minden áremel­
kedés a szegényebb néposztályt 
sújtja a legérzékenyebben.

Az inségbizottság gyűlésének 
túlnyomó többsége — két szavazat 
hijján : egyhangúan — a jövedelmek 
progresszív megadóztatása mellett 
foglalt állást. A legigazságosabbnak 
azt vélte a város minden rétegét 
hűen reprezentáló bizottság, hogy 
minden ember adja le jövedelmének 
egy bizonyos, de aránylagos részét 
a tél szerencsétlenjeinek a felsegi- 
tésére. Ebben a határozatban érvé­
nyesülhet legáltalánosabban az az 
elv, hogy minden dolgozó, kereső 
állásban levő s ebből kifolyóan 
anyagi tekintetben, vagy kenyeré­
nek biztosítottsága tekintetében sze­
rencsésnek is nevezhető egyén 
anyagi hozzájárulása biztosítható 
legyen az inségakció javára. Az 
adókötelezettség hétezer korona 
tiszta jövedelemnél kezdődik tél szá­
zalékkal, 12 ezer K-tól 25 ezerig egy, 
ötvenezerig másfél, 75 ezerig kettő, 
százezerig 3 és azonfelül négy száza­
lék vettetik ki az inségadóra. Az igy 
befolyó jövedelem reményt nyújt 
arra, hogy a természetbeni segélye­
zést lehetővé fogja tenni a tél fo­
lyamán. A humanizmus szelleme 
megkívánja, hogy az inségbizottság 
nemes célja teljes mértékben meg­
valósuljon.

A társadalom, hogyha biztosí­
tani akarja fennálló rendjét s elejét 
akarja venni a kilengéseknek, rá kell 
hogy térjen az önsegélyezés ilyen 
útjára. Megvagyunk róla győződve, 
hogy ma már ezt minden ember, 
akinek módja van ahoz, hogy meleg 
kályha mellett élje vagy dolgozza 

végig a telet, be fogja látni s em­
berbaráti kötelezettségérzettel fogja 
leróni azt a rendkívüli adót, amit a 
rendkívüli viszonyok kényszerítenek 
ki. Az adó behajtása természetesen 
sürgős, mert hiszen rövidesen meg 
kell nyitni az akciót.

Természetesen nem feledkezik 
meg a város, valamint a járási hi­
vatal a szükségmunkák kieszközlé­
séről sem. A város tanácskozásra 
hívta meg a helybeli pénzintézetek 
vezetőit annak érdekében, hogy 
vájjon milyen nagyságú kölcsönt 
volnának hajlandók folyósítani a 
városnak a szükségmunkák megin­
dítására. A tanácskozások folyamat­
ban vannak. A nagy nyilvánosság 
előtt is felkérjük a pénzintézetek 
igazgatóságait, hogy legyenek le­
hetőleg támogatására a városnak 
súlyos helyzetében s a munkanél­
küliség leküzdésében. Meg kell je­
gyeznünk, hogy mindazok a mun­
kabíró emberek, akik a meginduló 
szükségmunkákban nem akarnak 
munkát vállalni, az inségakcióból 
kizáratnak, mert megrögzött mun­
kakerülőket nem fog a társadalom 
támogatni. A jóravaló és önhibáján 
kívül szenvedő munkásság jól tenné, 
hogy ha ezeket kizárná a maga 
köréből, mert ezek csak ártalmára 
vannak az általános munkásérde­
keknek.

Egyébként is a segítő akció fo­
lyamán természetszerűen a szük­
ségmunkákra kell helyezni a fősulyt, 
az erre való fedezet előteremtése 
általános érdek lenne.

A Vöröskereszt diákkonyhája és 
a többi jótékonycélu helyi egyesü­
let természetesen az idén is keresz­
tül viszi megszokott akcióit, igy 
hogyha az egész helyi társadalom 
a szociális és humánus érzés leg­
magasabb fokával siet az inség­
akció támogatására, szerencsésen 
sikerülni fog legyűrni a tél fenye­
gető rémeit. Az emberi segítség­
nyújtást tekintse mindenki lelkiisme­
reti kötelességének s az egyforma, 
jövedelemszerinti aránylagos segít­
ségnyújtásból ne zárja ki magát 
senki sem 1



2 BARS 1931. október 25.

Miért éli meg a lévai malom ?
Jelentettük, hogy a lévai hengermalom 

is üzembeszüntetós előtt éli, miáltal több mint 
száz munkáscsalád veszíti el kenyerét. A 
szlovenszkói malmok válságos helyzete és az 
üzembeszüntetés okát alábbi cikkünk teljes 
szakszerűséggel világitja meg.

Néhány prágai és prágakörnyéki nagy­
malomra való tekintette), melyek a minőségi­
leg jobb szlovenszkói liszt alacsonyabb ára 
folytán ugy érezték, hogy meg vannak káro­
sítva, a gabonaböhozatalt szabályozó bizott­
ság korlátozta a külföldi búza behozatalát s 
igy búza hiányában most a szlovenszkói 
malmok az üzembeszüntetés gondolatával 
foglalkoznak. A szlovenszkói malmok vettek 
ugyan búzát, de nem tudják azt behozni. A 
minisztérium vagy egyáltalán, vagy csak a 
búzának egy részére ad behozatali engedélyt. 
Az a csekély mennyiségű búza, melyet ily 
módon kapnak a malmok, nagyon célszerűt­
lenül van szétosztva. Mindenekelőtt a malmok 
kapacitását veszik a felosztás alapjául az 
1926—27. és 1926—28. évek statisztikája 
szerint.

Eszerint a köztársaság területén levő 
malmok kapacitása a következőképpen oszlik 
meg: j

Csehország 41.5
Morvaország és Szilézia 16.— 57.5 
Szlovenszkó és Ruszinszkó 42.5

Ezzel szemben a szlovenszkói és ruszin- 
szkói malmok tényleges kapacitása ma napi 
250 vagont tesz ki, vagyis körülbelül 65 szá­
zaléka az összkapacitásnak. így tehát a szlo­
venszkói malmok már az alapban meg van- j 
nak rövidítve. A kapacitást a felosztás kut­
asául csak ugy lehetne venni, ha az egész j 
köztársaságban egyenlő jó termés lett volna. 
Azonban Szlovenszkón katasztrófális rossz, 
a történelmi országokban pedig sok helyen 
ellenkezőleg, nagyon jó termés volt. A helyes 
eljárás az volna, hogy minden országrész 
számára egy ku'csot kellene szabni a belföldi, 
illetve a külföldi búza őrlésére, ugy mint az 
a kényszerőrlések idején történt és azután a 
malmok kapacitása szerint kellene megállapí­
tani a búzaszükségletet.

A behozatal korlátozása egyebek között 1 
azon ürügy alatt is történt, hogy a belföldi 
búza ára emeltessék. A szlovenszkói malmok 

szívesen köteleznék magukat arra, hogy meg­
veszik az egész belföldi búzát 140 KC árban, 
ha másrészről megengedik nekik a korlátlan 
behozatalt.

A behozatal korlátozása, melyet hirtelen 
és minden előzetes bejelentés nélkül fogana­
tosítottak, lehetetlenné tette a megkötött vé­
telek lebonyolítását. Ezer és ezer vagon búza 
fekszik a komáromi és pozsonyi kikötőben. 
A szlovenszkói malmok naponta 120,000 
Kő tekbért fizetnek, mely kizárólag idegen 
valutában esedékes. Ezenkívül körülbelül 25 
millió Kc-t fizettek ki búzáért, anélkül, hogy 
az áruval rendelkeznének. A nemzetgazdasá­
got ezáltal érő kár rendkívül nagy. Ismert 
dolog, hogy ez év rendkívül kedvező a piluza 
fejlődésére. Gyors kiraktározásnál csak cse­
kély károk keletkeznek, azonban a hosszú 
fekvés folytán a piluza a búzát teljesen el­
lepi, úgyhogy a 10 százalékos károk sem 
ritkák. Az ily módon keletkező károkat 2—3 
millió Kö-ra lehet becsülni. Érthetetlen az is 
hogy a pénzügyminisztérium miért nem ra­
gaszkodik az idegen, de már kifizetett buza- 
küldemények átvételéhez, hiszen az állam­
kincstár csak 10,000 vagonnál a vámon és 
forgalmi adón 59 millió Ké-t vészit. Ka­
matokban is 7 százalék mellett napi 11.475 
Ke veszteség éri a közgazdaságot.

A behozatal e hirtelen korlátozása által 
létrejött zűrzavar annál is nagyobb, mert a 
malmok nem tudják a 2—3 hét eiött kötött 
üzleteket sztornírozni. A eabooa átvétele a 
behozatali engedélyek megtagadása folytán 
lehetetlen. A malom azonban a szállítóval 
szemben köteles az árut átvenni, sőt köteles 
az eladott lisztet is leszállítani. Ezáltal a 
szlovenszkói malmok gazdaságilag tönkre 
lesznek téve.

Ebből a zűrzavarból kivezető ut köny- 
nyen megtalálható. Rendeleti utón kellene :

1. megállapítani azt a napot, amely na­
pig megkötött üzletekre az engedélyt ki kel­
lene adni.

2. Amennyiben oly idegen államokbeli 
gabonáról van szó, melyek különböző kon­
tingenst fognak kapni, lehetséges vo'na kellő 
mérvű kiegyenlítés kontingenseknek folyó ke­
reskedelmi év végéig való szétosztásával.

3. Hogy a belföldi gabona a megköve­
telt ármagasságban tartható legyen, oly kény­
szerkeverésnek kell érvénybelépnie, melynél 

az országrészek és ezek készletei szerint 
megállapított kulcsok határoznák meg a bel­
földi és külfö'di búza keverési arányát.

4. Minden áron ki kell tartani amellett, 
hogy a behozatalt engedélyező bizottságban 
Szlovenszkó aránylagos képviseletet kapjon.

Az általános gazdasági vá'sig idején he- 
lénvaló volna mindent megmozgatni az ipar 
életképességének megmaradása érdekében. A 
behozatali engedélyek korlátozásának tartama 
alatt a szlovenszkói malomipar teljesen el­
sorvad. Nemcsak ezer és ezer szlovenszkói 
malommunkás válik kenyértelenné, hanem 
szegény népünk is kénytelen lesz a legfon­
tosabb eledelt, a kenyeret nélkülözni Amig 
ma az o'csóbb fajta búzaliszteket fogyasztja, 
a jövőben kénytelen vo'na a lisztet a törté­
nelmi országokból hozatni, mely a magas 
szállítási költségek folytán aránytalanul drága 
lenne.

Vihar Léva közgyűlésén.

Léva város képviselőtestülete harmadik 
összehívásra végre csütörtökön este határo­
zatképesszámban ülhetett össze Simko Károly 
vezetőbiró elnökletével, zsúfolt karzat előtt.

A napirendet az illetőségi ügyek tárgya­
lása vezette be, amely alkalommal számos 
esetben szavazta meg a közgyűlés az illető­
séget a referens javaslatával szemben.

Meglepetést keltett, hogy a pénzügyi 
expozitura, amely a városháza lakója, a múlt 
évben vásárolt kályhái ismét elromlottak s 
mintegy másfélezer koronát kell javításukra 
fordítani. Meg is jegyezte az egyik városatya, 
hogy igy a házbér rámegy a kályhákra, ame­
lyekre ugylátszik nem fordítanak elég gondot.

Ezután az 1932. évi költségvetés terhére 
a következő munkaiatokat határozta el a 
közgyűlés:

A város tulajdonát alkotó állami gimná­
zium épületének javítása 15,000 Ke. A tüz- 
oitószertár mellett illemhely es az autóga­
rázsban tisztító akna építése 2000 Kő. A 
városi kőbánya üzembehelyezése a munka- 
nélküiek foglalkoztatására 100,000 Kő. A 
A Stefánik utcának a Vigadó előtti részén 
aszfaltburkoiás 170,000 Kő. A Perec partján 
alakított uj sétány munkáltainak befejezése 
30,000 Kő.

A Majthényiak levelesládájából.
Régi Írások között lapozgatok. Forrongó 

magyar politikai kor levegője árad az ódon 
papírlapokról. Aki irta, már régen csendes 
halott. Életében nagy potentát volt és nem 
csupán honti pátriájában. Volt császári biztos, 
majd több vármegyében, — Barsban és Horn­
ban is — főispán: báró Majthényi László.

A naplók olvasása közben mind markán­
sabban emelkedik ki előttünk egy kemény, 
vasöklü és kérlelhetetlen harcos meggyőző­
désű politikus alakja, aki Kossuth eszméit hiú 
ábrándnak tartja s minden reménye Deákban 
összpontosul.

Külpolitika, belpolitika, mind széleskörű 
taglalást talál a naplókban. De hagyjuk eze­
ket. Inkább nézzük meg, hogy készül Magyar­
ország Ferenc József koronázására. Markáns 
képet rajzolt erről báró Majthényi László 
főispán naplójában, úgyszintén a koronázás 
fényes aktusáról is. Sehol nem olvasott uj 
dolgokat is találunk benne. „867 május 25. 
Szobnak Pestre jöttem Ságról, a gözkocsin 
Orczy Béla. Erős hideg.

Május 26. Meglátogattam Szlávyt, ott volt 
Majláth, Weinckheim és G. Andrássynét. 
Délután kör, este néhány percre Casino. Nagy 
ingerültség egy levél fölött, melyet Kossuth 
a M.-országban Deákhoz intézett. Tüntetések 
készülnek. Holnap hirszerint bárbaj Pompéry 
és Böszörményi között, ki az elsőt jellem- 
hiánynyal vádolta.

Május 27. Deákot a Kossuth levele elleni 
demonstrációból nagy tüntetéssel fogadják a 
képviselőházban. Nálunk is ülés, tagok válasz­
tása a Diplomát készítő országos bizott­
mányba. Apprehensió. Este színház.

Május 28. Szállást néztem. Ebéd Sem- 
seynél. Holnap küldöttség, ülés a Diploma iránt. 
Kossuth levelére felelnek a hírlapok, legjobban 

a „Lloyd“. Pompéry - Böszörményi ügy füg­
gőben. A törvényjavaslatok ma mind keresz­
tülmentek. A Casinóban névjegyzéke keringett 
a titkos rendőrséghez tartozottaknak.

Május 29 . . . Pulszkynak macskazenét 
vártak a válaszért: elmaradt.

Május 30. Deáktól is jelent meg válasz 
Kossuth levelére a hírlapokban, sokak szerint 
kapósabb volt, emennél. Méltó szerzőjéhez. 
Mindkettőnek neve hangzatos a népnél, ez 
több hálára érzi magát kötelezettnek Kossuth 
iránt s azért követné hihetőn Deákot.

Május 31. 10 órakor eszmecsere a ban­
dérium iránt, 11-kor ülés, felolvasása a közös­
ügyi törvényjavaslatnak. Utóbb zárt tanács- 
kozmány. Zichy Bódog fogja az elfogadást 
indítványozni . . . Hontból lesznek úri lova­
sok is; Blaskovics és Majláth. A képvise­
lőknél zajos ülés; Deák szóhoz nem jutott.

. . . Junius 3. ... Ma volt fontos gyűlés 
Pest megyében; az országgyűlési többség és 
minisztérium ellenében ellenséges indulatu ha­
tározati indítványa Keglevich Bélának, mely 
vélemény adás végett egy bizottmányhoz volt 
utasítva, tárgyaltatott; a bizottmányi javaslat 
elfogadtatott; mondják : Károlyi lemond.

Estére kimentem a Grátzer Villába; a 
podgyászom eltévedt.

A Pulszky —Keglevich, Tisza, Pompéry - 
Böszörményi féle differenciák mind kiegyen- 
littettek.

Junius 8. A közbeeső időben ide s tova 
barangolván, mint hajléktalan Pest és Uj Pest 
között, nem Írhattam. Junius 7-én egy szép 
fekete lovat cseréltem Zette lókereskedőtől; 
ez a lovardában le ,.bockolt“, tehát én más, 
Nagy Tóni az én lovamon lovagolunk. Pesten 
tenger népség, a kíildiplomatia 62 tag által 
van képviselve, melléjük mint cicerone Széche­
nyi Gyula rendeltetett.

8-án  reggel 4 órakor 23 ágyú lövés; 
5-kor a megyei, 6-koi az úri bandérium tagjai 
lovagolnak at a számukra fenntartott lánc­
hídon ; a nagyközönség közlekedésére 2 ha­
jóhíd szolgál. 7 óra tájban a császár, kissé 
később a császárné ragyogva gyémántoktól 
s ezeket felülmúló szépségtől, palotahölgyei 
kíséretében megjelenik s helyet foglalnak az 
egyház oltár melletti részében. Következik a 
szentmise, s e közben a koronázás, miután 
ez megtörtént, Andrássy Gyula helyettes 
nádor felkiáltása „éljen a király“ hangosan 
visszonoztatik.

A képviselők, főrendek vegyest foglalnak 
helyt; az első elnöke, tagjai között alszik. 
(Ezt akkor bizonyára nem Írták meg az ujsá- 
gok !)

A koronázott király távozik; nagy kedv 
van őt megéljenezni, de győz a szent hely 
iránti kegyelet.

Jő a Királyné. Elégültség olvasható szelíd 
pír futotta mosolygo arcán, mely hangos 
eljenekre ragadja a honatyákat; az egyházon 
kívül Petényi elkiáltja magát „éljen a legszebb 
királyné" s 1000 meg 1000 hang ismétli lel­
kesülten.

Egy szükebb menet a várőrségi templom­
ba megy gyalog, a háromszinü posztóval 
bevont utcákon, Lónyai pénzt szór . . .

Mi lóra ülünk az Úri utcában s várjuk 
mig őfelsége . . .

Bárnay Bercit lova leveti, de ismét felül, 
egy vasi banderista elbukik s kisujját töri ki; 
egy huszár tiszt fékezhetetlen lovával a pub­
likum közé vág, 14-et legázol, egy morgás 
sem hallható . .

A királyné, főhercegek ... a Lloyd fel­
díszített erkélyein foglalnak helyet. A királyné 
lovagolni akart, de meg nem engedték.

A Pesti belváros egyházával szemközt 
tribüné volt felállítva, odaérkezvén, köriilállot-
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A város magassági és vízszintes felméré­
sének ügyével már tavaly is foglalkozott a 
közgyűlés. Pénzhiány miatt nem készült el. 
A közgyűlés most 500,000 K-t irányzott elő 
erre a célra s mivel a felmérés adataira az 
állami kataszteri hivatalnak is szüksége lesz, 
igy kilátás van rá, hogy a költségekhez a 
vezérpénzügyigazgatás hozzájárulást fog en­
gedélyezni.

A prágai hidrológiai intézet kikü'döttjei 
a városi vízvezeték előmunkálataival kapcso­
latban kísérleteket végeztek. A legmegfelelőbb 
helynek találták a vízmedence részére a fa­
iskola és a katonai gyakorlótér közötti rész*.  
Az eddigi munkálatok 10,000 K-ba kerültek, 
további költségekre a közgyűlés 50,000 K-t 
irányzott elő.

Az Ördögárok szabályozásának terveit 
a besztercebányai állami ku’turmérnöki hiva­
tal elkészítette, a munkálatok költségeire a 
közgyűlés 300,000 koronát irányozott elő. A 
munkanélküliek itt is alkalmazáshoz juthatnak.

A város határában dülőutak javítása és 
az országos csatlakozó dülőutak kavicso'áse, 
az országos kivatal rendeletér.’, 50,000 K. 
előirányzat.

Mivel a város határában levő dülőutakon 
és a városi telkeken foglalások állapíthatók 
meg, a közgyűlés elrendelte ezen ügy ren­
dezését és hivatásos földmérővel való felmé­
rését, melynek költségeire 25,000 K-t irá­
nyozott elő.

A Part tér szabályozásával kapcsolatban 
ahol három épület megvásárlása és lerom­
bolása válik szükségessé, valamint a további 
kiadásokra 120,000 K. irányoztatok elő.

Majd kisebb közterület eladásokat ha­
gyott jóvá a közgyü’és s tudomásul vette, 
hogy a Schoeller és társa cég a kasznársági 
major parcellázása során 62 nég\szög ölnyi 
területet díjtalanul engedett át a városnak utca­
nyitásra.

Baranya Lászlónak villamosszerelői ipa­
rát s Biró Józsefnek nyári vendéglőjét egész 
évire véleményezte a közgyűlés.

Nagyobb vita kerekedett a városi Vigadó 
bérbeadása körű1. Egyetlen pályázó volt, a 
régi bérlő, Denk János, aki a bérletért 12 
évre évi 60,000 korona bért ajánlott fe’, to­
vábbá kötelezte magát a vigadóban levő egyik 
városi bérlakást a szállodához csatolni s azt 
megfelelően átalakítani, a Kertész és Pál-féle

tűk; éljen zsivajgás között lépett fel reá a 
koronázott király az esküt leteendő. Pilla­
natnyi habozás lön, a prímás az esküformával, 
Bánffy Miklós a kis feszülettel késik; mély 
csendben harsogó hangon tiszta magyar kiej­
téssel tette le a király az esküt, kézben tartva 
a kis feszületet, az ország területi épségének 
megemlítésénél hangos éljen tört ki . . .

Ez volt az ünnepély legmeghatóbb mo­
mentuma ; ameddig látni lehetett, egy szem 
sem maradt szárazon.

A király lóra ült, ez kis csatlósát a 
légbe emelte, egy ölnyire szökött, őfelsége 
mozdulatlan maradt. Dörgő éljen! Mint csá­
szár leesett volna, mint magyar király megülte 
lovát, mondá egyik képviselő. Ekkor jött 
Liszt Ferenc, aki szintén kikapta éljen illető­
ségét. A nagy éljenek még inkább elbolondi- 
tották a lovakat.

E helyen Zichy Feri és Pappszilágyi püs­
pök el- és lebuktak lovaikról minden sérülés 
nélkül.

. . . következett az ál-ebéd ; őfelsége a 
hazára ürített poharat; az ágyuk megdördül­
tek; a kis főherceget mulattatta, hogy érin­
tetlenül viszik ki az étkeket s hangosan fel­
nevetett. Délután népünnepély a vérmezőn . ..

Katona kevés — rendőrség semmi — a 
rend példás volt.

... Az ünnepségek árnyoldalát a mint­
egy 1000 teritékü diszebéd képezte, rendben, 
étkek mennyi és minőségében, kiszolgálásban, 
szóval mindenben botrányos hiány volt, kivéve 
a pezsgőt . . .

S hol volt azon férfiú, kinek önzéstelen 
hazafisága, mély belátása, . . . hogy az éjt 
világosság, a 18 évi honfi-but öröm váltotta 
föl. Egy ablakba meghúzva, látatlanul szem­
lélte dicső müvét; azt mit e pillanatban érez­
hetett, nem cserélné föl semmi földi kincsért. 

üzletek pedig a kávéház kibővítését fogják 
szolgálni a bér’ő költségén. Az istállókból 
mode n garázsokat fog készítetni, a rossz 
vízvezetéki apparátust rendbehozatja s külön­
böző nagyobbszabásu tatározási munkálatok 
költségeit vállalja. Biztosítékul 100,000 koro­
nás banki garancia levelet és 50,000 koronás 
bankbetét könyvet deponált a városnak. 
Számos felszólalás után a közgyü’és az elő­
terjesztett szerződést elfogadta.

A közgyűlést pénteken este folytatták.
*

Vizi Sándor és társainak, akik a város 
földjeit bérlik, bérleengedési kérelmét a gaz­
dasági bizottság elé utalták.

A Báti part kövezésével kapcsolatban 
szükségessé váló újabb munkákra, csatorna­
fedés stb. a fedezet 25-35 ezer Kő-ben előirá­
nyoztatok. Tárgyalások folynak egyes háztu­
lajdonosokká’, melyek eredménye gyanánt 
eme vidéken nagyobb terü’et rendezések 
várhatók.

Ezután a járási székház építési kétsé­
geinek biztosítása ügyében hozott a közgyű­
lés elvi határozató*.  Az építési terv elkészül*,  
eszerint az építési költség 2.650 000 Ke lesz, 
ami a város á'tal vásárolt épülettel együtt 
negyedfél millióra tehető, ebből a városra 
eső rész 1 167,000 Kő, mig a fennmaradó 
kétharmad részre a járás és az oraz. hivatal 
hozzájárulását kérik.

Miután a város háború előtti magyaror­
szági tartozásai, a külföldi kö'csönök ügyének 
nemzetközi rendezése után most már esedé­
kessé váltak, a közgyűlés ebben intézkedést 
tét*.  Léva magyarországi tartozása 2.664 000 
Kő, melynek egyrészét a város régebben 
tartalékolta, mig a hiányzó másfél milliót a 
jövő évi költségvetésbe állította be a közgyűlés.

A város 1930. évi zárszámadását a kö­
vetkező végösszegekkel állapította meg a köz­
gyü'és.

Háztartási alap, készpénz
bevétel : 13 981.333 korona 57 fillér, 
kiadás: 13,832.454 . 31 ,
Maradvány: 148.879 korona 26 lillér.
Háztartási alap, kötvény 
bevétel: 7 630,372 korona 25 fillér,
kiadás: 6,783 958 - 96 „
Maradvány: 846 413 korona 29 fillér.

Ezen egyszerű alak oly nagyszerűséggel 
magaslik ki. mindenütt megközelítve Hunyady 
János által, de elérve nem találkozunk 1000 
éves történelmünkben és senki magát nem 
érezheti sértve, hogyha Deák Ferencet a leg­
nagyobb magyarnak fogja nevezni a jelenkor 
története.

Midőn mindennek vége volt, felhivatták 
a királyi lakba. Őfelsége megköszönte műkö­
dését s szerencsét kívánt neki az eredmény­
hez, eközben bejött a császárné kis fiával; 
fiam, úgymond a fejedelmi hölgy, rég vágyott 
Önt látni, engedje meg, hogy Önnek bemu­
tassam ; Deák azt kérdezte a kis trónörökös­
től, mi tetszett legjobban a koronázás ünne­
pélyénél ? Maga a koronázás, felelte a kis 
gyermek ; ez a való, de azt mondták „mikor 
a koronát a papa fejére tették.“

Ezzel búcsút vett az uralkodó pár Deák
Ferenctől, kinek fáradozásait, öntudatán kívül, 
a királyi pár kézszoritása jutalmazta, minden 
egyebet visszautasított. Utóbb őfelsége Deákot 
királynak nevezte el, kinek országa van, csak 
koronája nincs 1“

Majthényi leírása végén megállapítja, 
hogy a koronázási ünnepély benyomása rend­
kívüli volt. A jelen volt külföldiek azt mond­
ták, hogy a fény és pompa túlszárnyalt 
minden képzelődést.

Úgy hangzik e leírás mind egy régi, 
elkésett riport. Egy darab történelem a régi 
Magyarország legmozgalmasabb korából, amely 
megindította a sokai szenvedett ország gazda­
sági és kulturális elhaladásának etappját, 
mig a borzalmas világháború újabb és nagy 
szenvedéseket zúdított a szerencsétlen országra.

Majthényi naplójából szükségesnek tar­
tottuk napfényre hozni ezeket az érdekes 
részleteket, hadd gazdagodjék velük a törté­
netírás adftttára. ,, . ,Koperniczky Kornél.

Vagyon mérlege, aktív vagyon
értéke: 30,328 988 korona 41 fillér, 
passzíva: 9,098.364 , 64

liszta vagyon: 21,230.623 korona 77 fillér.

A járási bizottság a köztársasági elnök 
szü’etésének 80 ik évfordulója alkalmával 
rendezett ünnepélyes g\ ülésen elhatározta a 
járási szegényház alapításé*,  melyre százezer 
koronás alapot létesített s kimondta, hogy 
az építéshez szükséges összeg előteremtésére 
bevonja az egyes községek szegényalapjait 
és államsegélyt kér. A 46 járásbe'i község 
már beszolgáltatta szegényalapjait, melyek 
pénzben és értékpapírokban mintegy 150,000 
Kő-ra rúgnak. A járás most Léva szegény­
alapját is kéri, amely 73,000 Kő. A közgyű­
lés kimondtp, hogy szegényalapját csak 
akkor szo'gáltatja be. amidőn a lévai városi 
szegényház lakói a járási, szegényházban 
már elhelyezést nyertek.

Az állami polgári iskolában szükségessé 
vált három uj osztály berendezése, melynek 
költségeire a közgyűlés 30,000 Kő-t szava­
zott meg.

Az iskolák költségvetéseinek elfogadása 
után a lévai malommunkások beterjesztett 
memorandumával foglalkozott a közgyűlés 
s egyhangúan elhatározta, hogy feliratot 
intéz a kormányhoz és az illetékes miniszté­
riumokhoz a gabonabehozatal ügyének sür­
gős rendezése érdekében s a kormány tegye 
vizsgálat tárgyává, hogy ki idézte elő a ma­
lomipar válságát, hogyha a konkurencia túl­
kapása, szigorú büntetést kér a szegény 
emberek érdekeinek veszélyeztetéséért.

A közgyüés a szociális bizottságba be­
választotta a lévai jótékony egyesületek ve­
zetőségét.

A bizottság elnökévé, amely még a 
munkanélkü iek három tagjával egészíti ki 
magé*,  Guba János városbiró helyettes*,  vá­
lasztották meg.

Végül a kommunisták interpellációját 
terjesztették elő. Munkát és olyan túlzó 
anyagi támogatást követelnek az interpellálók, 
amelyet a súlyos terhekkel küzdő város nem 
viselhet el. Az előjáróság ismerteti a szoci­
ális bizottság munkatervezetét és a városnak 
a szükségmunkák biztosítására irányuló erő­
feszítéseit, azonban a kommunista képvise'ők 
egymásután hosszú agitációs beszédekben 
élesen támadják a „rendszert*,  mintha a vi­
lágbajokért Léva képviselőtestülete lenne fe­
lelős. Közben erős összeütközés tört ki a 
kommunisták és a szoc demek között, akik 
a kommunisták magatartását csupán a zsú­
folásig telt karzat részére szóló szavazó­
fogásnak minősitik, durva és veszedelmes 
játékot űznek a szerencsétlen tömegek nyo­
morává’. A botrány tetőfokra hág, amikor 
Schwartz kommunista ezzel a megszólítással 
kezdi beszédét: Tisztelt éhségokozó bizott­
ság I A városbiró megvonja Schwartztól a 
szót, aki azonban folyton beszélni akar. A 
kommunista taktika nyilvánvalóan azt a célt 
szolgálta, hogy a képviselő testület többsége 
megunván az obstrukciós beszédeket, eltávo­
zik, mire saját javaslatukat fogadják el. Vé­
gül a közgyűlés helyeslőén tudomásul vette 
a szociális bizottság akcióját, amelyekért a 
kommunistáknak köszönetét illet volna mon­
dani.

A kommunisták ilyenformáju agitációja 
megütközést keltett a mai viszonyokkal szá­
molni tudó munkásság soraiban, akika kom­
munisták ilyen fellépésétől a szociális bi­
zottság emberbaráti akciójának a sikerét féltik.

— Uj intötáblák a védtelen vas­
úti átjáróknál A vssutügyi minisztérium 
nemrégiben rendeletet adott ki uj intötáblák- 
nak a védtelen vasúti átjáróknál való felállí­
tásáról Figyelmeztető jelül egész Európában 
keresztet használnak éa az egységes jel fel­
használására vonatkozó határozatokat már 
1928-ban meghozták. Az intöjel fontosabb 
utaknál 3.30 m. magas fekete-fehérre festett 
oszlopból ál', felső végén egyszerű vagy ket­
tős kereszttel, szintén fékét.-fehér színben. 
Egyszerű keresztet több vágányu átjáróknál 
alkalmaznak. Kevésbbé fontosabb utaknál az 
oszlop alacsonyabb, kivitele különben ugyanaz.
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HÁZASSÁGI GRAMMATIKA.
(Befejező közlemény.)

Ezek után „A szép nemmel való társai- 
kodásnak" szentel oldalakat és csakhamar 
kiderül, hogy mint mondják, a mesterségben 
legfontosabb a „duma', a beszélnitudás és a 
következő fejezetben, mely szerint .kell lenni 
szerelem mesterségének, egy oly titoknak, 
mely a nemes férfiút egy szerető szívnek 
megnyerésére örökre biztosítja I Egy gyö­
nyörű, nemes Mesterségnek, mely semmiben 
sem közös azon álnok, alacsony mestersé­
gekkel, melyeket Ovid, Kerbillon és követői 
tanítottak." Lencsés Antal mást tanít, mint 
Ovidius, de tételeiben rövidesen kiderü1, hogy 
ezt a viselkedést, a mesterséget megtanulni 
még a Házassági Grammatikából sem lehet. 
Tanácsai igy hangzanak :

„A Férfiúnak azon kell lennie, hogy sze­
retett nőjébe azon érzést csepegtesse, hogy 
véle az imádott hölgy bizosabban és hiveb- | 
ben vándorland az élet ösvényén, mint más 
akárkivel és hogy senki sem oly érdemes 
imádott szép kecseit és becses személyének 
jelességeit úgy becsülni, mint ő . . . i

Tedd fontossá es érdeklővé személyedet 
a szeretett hölgy személye előtt.

Getjeszd benne azon érzést, hogy nél­
küle el nem lehetsz.

Ébreszd benne azon érzetet, hogy néked 
mindattól, ami reá nézve vagy függetlenül, 
szemének közönségesen tetsző tárgynak kell 
lenned.

Ez azon három fontos maxima, melye­
ken a szerencsés szeretés mestersége alap­
szik . . .“

A bűvös grammatika azonban módokról 
nem beszé1, pedig a mesterség nyitja az, ho­
gyan ? Érzést csepegtess, tedd fontossá, ger­
jeszd benne, ébreszd benne . . . igen de 
hogyan ? Éppen ez a mesterség titka ! .Va­
gyon bizonyos illendőség vágynak bizonyos 
pillantások, arcvonalak, tagjártatások . . . .*  
Bizony vágynak. Lencsés mester ezeket mu­
tasd meg, ha erre a mesterségre akarsz ok­
tatni.

Végső fejezet: Hogyan lehet a férfiú 
boldog a házas életben. Ha minden férj csak 
félig volna is az, aminek lennie kellene, ak­
kor bizonyosan legalább fele a mostani bol­
dogtalan házasságoknak nem nyögne szeren­
csétlen terhe alatt. Majd azt lehetne állitani, 
hogy tiz megelégedetten házasságban a ki­
lenced a férjek része. (Ez igaz lehetett 1832- 
ben, de vájjon igy van ez ma is?) „H» a 
férfiú számot akar tartani a boldog házas­
életre, valólag rajta kell lennie, hogy a sze­
relem boldogságát a házasságában is nyújtsa 
és fenntartsa. A forró, indulatos szerelem 
ugyan nem terjedhet hosszú időre . . . de 
egy a barátságnál valamivel felsőbb szeretet, 
mely a házasság szellemét teszi, tartósan ki­
pótolja."

Még három szabály:
.Emlékezzetek reá mindenkor, hogy még 

a házasságban is csak akkor igazságos a 
gyönyörűség, midőn abban mind a két fél 
osztozik.

Két igen közönséges szirt, melynél a 
házassági szerelem hajótörést szenved az, 
hogy a házasok vagy igen egymáshoz szok­
nak, vagy igen össze szokatlan maradnak.

Szeretet, együttérzés, munkálkodás, en­
gedély s a becsület teszik a boldog házas­
ság vezérfonalát.*

, . . Lencsés Antal könyvéből bizony 
nem tanulhatjuk meg az asszonyokkal sze­
rencsés létei mesterségét, sem azt miként kell 
a hölggyel vagy a feleséggel bánni, de nem 
tanulhatjuk meg más szerelmi nyelvtanból 
sem. Az élet művészete ez, amire — mint 
minden más művészetre — születni kell. És 
a szerző kortársa is okosabban teszi, ha Cso­
konait, Kisfaludy!, Vörösmartyt olvassa vala 
Lencsés Antal Házassági Grammatikája helyett.

Ipnrtáreulati költemények. A Lé­
ván felépitetendö dohánybeváltó hivatal két 
épületének föld, kömives, és ácsmunkálataira 
pályázatot iratok ki. Ajánlatok folyó évi no­
vember 14-ig adandók be. Pályázati feltételek 
és költségvetési kiírások a érsekujvári dohány 
beváltó hivatalnál szerezhetők be. Bővebb 
felvilágosítást az ipartársulati iroda nyújt. 
Guttmann elnök.

Különfélék.
— Október 38. A ciehszlovák sza­

badság emlékünnepe alkalmából kedden este 
a városi színházban ünnepélyes akadémiát 
rendeznek, amelyen az ünnepi beszédet Lsnda 
mérnök mondja. Zeneszámokkal szerepelnek 
Sornerné asszony és Szathmáry Miklós. I.t 
lép fel elsöizben a nyilvánosság előtt a láva1 
zeneegyesület, szerepel továbbá a tauitókép- 
zöi zenekar is. Mtsnap, okt. 28-án reggel 
8—9 órakor háziünnepélyek az összes isko­
lákban, fél tizkor Ünnepélyes szentmise a plé­
bánia templomban, utána katonai defilé a 
főtéren, ahol ezután Siefánek tábornok ké­
szülő szobrának alapkő letételét tartják meg, 
amelyen az ünnepi beszédet dr. Ravasz Vik­
tor nemzetgyűlési képviselő fogja mondani.

— A lévai Kaszinó mai kuttures- 
télyére felhívjuk a közönség figyelmét. E ö- 
adók Borcsányi Béla mérnök, aki az érdekes 
technikai találmánnyal, a távolbalátással fog­
lalkozik s Dr. Karatiáth Mirius humoros 
korcolatát olvassa fel. Kezdete hat órakor Az 
érdeklődőket szívesen -látja a rendezőség.

— Megalakult Léván a Korsók­
éi remié k bizottság. Tudvalevő, hogy 
Léván már régebben megindult a mozgalom 
annak érdekében, hogy az „öreg hegedős“-nek, 
Kersék Jánosnak, aki lelke tüzevel melengette 
az áléit magyar sziveket, méltó síremlék je­
lezze örök uyugvóhelyet a lévai ref. temető­
ben. Ennek a nemes gondolatnak előre lendí­
tése érdekében hétfőn este megbeszélés folyt 
a lévai Kaszinóban. Ez alkalomra az eddigi 
ad hoc bizottság határozatilag kimondta a 
,Korsók síremlék bizottság*  megalakulását s 
elnökévé Klain Ölönt, jegyzővé Koperniczky 
Kornélt, pénztárossá Hjratsik Pált, ellen­
őrökké pedig D >dek Jánost és Éier Kilmánt 
választotta meg. A bizottság tárgyalása folya­
mán megállapítotté, hogy az eddig befolyt 
önkéntes adomáayok összege a Kersék-sir- 
emlék javára mintegy 14 ezer koronára rúg. 
Ennek megállapítása után a bizottság elha­
tározta, hogy a Kerséa-siremlék tervének 
elkészítésére országos pályázatot fog hirdetni 
a SUM (Stlovenszkói Uitörö Művészek) ré­
szére s egyben három dijat állapított meg : 
500, 300 és 200 koronásat, a pályaművet 
tetvezö művészek jutalmazására. A pályázat 
kiirásával Klain Ölönt, a sirem ek bizottság 
elnökét, Csorba Jinö mérnököt és Schubert 
Tódort, a Szlovenszkci M igyar Kultur Egye­
sület országos alelnökét bizta meg. A bizott­
ság eszmecsere után megállapította, hogy a 
Bars szerkesztőségében eddig befolyt önkén­
tes adományok összege nem elegendő a 
bizottság által elképzelt s a költőhöz méltó 
emlék elkészítéséhez, azért a bizottság elha­
tározta, hogy kérelemmel fordul a helybeli 
egyesületekhez és pénzintézetekhez, továbbá 
a szlovenszkói országos kulturegyesületekhez, 
annak érdekében, hogy a Kersék-siremlékre 
adomáuyokat juttatni szívesek legyenek. El­
határozta továbbá a bizottság, hogy felhívja 
az összes társadalmi egyesületek figyelmét 
arra, hogy mivel Kersék János előadott szín­
darabjai után soha sem szedett szerzői dij 
illetéket, a jövőben előadott darabjai után 
önkéntes elhatározásból bizonyos összeget 
szívesek legyenek felajánlani a siremlékre s 
azt a bizottság pénztárosához, Horatsik Pál­
hoz (Bars szerkesztősége Láva) küldeni szí­
veskedjenek. A bizottság elhatározta, hogy 
Kersék János posthumus írásaiból előadatja 
kiváló lévai műkedvelőkkel Az udvarmester 
című szindarabot, melynek tiszta jövedelmét 
a felállítandó siremlék javára forditja. Végül 
elhatározta a bizottság, hogy felhivást intéz 
a lévai összes egyesületekhez, hogy a most 
megalakult Keraék-siremlék bizottságba egy- 
egy tagot delegáljanak. A bizottság abban a 
reményben fejezte be tanácskozását, hogy a 
siremlék ügyét bizonyára rövid időn belül a 
megvalósulás állapotába fogja tudni juttatni s 
ebben a munkálkodásában mind a helybeli, 
mind a szlovenszkói magyar társadalom me­
leg támogatásban és áldozatkészségben fogja 
részesíteni. Bízunk benne, hogy a jövő évi ha­
lottak napjára az emléket már fellehet állítani.

— Ma, október 25-én d u. fél 5 
órai keidettel tartja a lévai iar. Nö- 
egylet as évad első teadélutánj&t a 
Stránszky szálló éttermében, melyre a meg­
hívók e napokban küldettek szét. — Te­
kintettel a jótékonycélrs, mennél számosabb 
látogatást kér a vezetőség.

— A közigazgatás köréből. Chro- 
ustovsky Jaroslav ipolyviski vezetöjegyzőt 
Zselizre beosztott jegyzőnek, Sulva Lajos 
ipolyszakállasi vezetőjegyzőt Zselizre hasonló 
minőségben helyezték át.

— Fiú szívgárdisták felvétele. 
Ma 25.-én, Krisztus Királysága ünnepén d. u. 
3 órakor lesznek felvéve a szivgárdista je­
löltek a róm. kath. plébánia templomban. 
Ez ünnepélyes aktus megtörténte után d. u. 
5 órakor kis szinelőadást rendez a Gárda 
a Kath. Kör színpadán. Szinre kerülAz ál­
dozat épit*  c. szinjáték és „Világ vége*  c- 
vigjáték. A tiszta jövedelem a katb. sajtóra 
lesz forditvs. Bsléptidij tetszés szerint. Azokat 
a gyermekbarátokat kik már sokszor végig­
nézték a kis gárdisták játékát, most is szere­
tettel hivja meg a kedves ünnepségre a gár­
da vezető.

I — A lévai inségbizottság szerdán 
d. u. a városházán értekezletet tartott, ame­
lyen résztvettek a városi vezetőiég, az egye­
sületek, egyhazak, hivatalok, katonaság stb. 
képviselői. Simko Karoly varosbiró megnyi­
totta az értekezletet, majd Andrási referens 

í terjesztette elő a téli Ínségesek segítésére 
j vonatkozó akció megalakításának ügyét.

Eszerint két albizottság küldetett ki, az 
egyik a helybeli pénzintézetekkel tárgyal 
egymilliós kölcsön megszerzése ügyében, a 
megindítandó inségmuaka céljára. A másik 

; albizottság javaslatot dolgozott ki a segitő 
akció pénzbeli szükségletének biztosítására. 
A bizottság javaslata az, hogy a társadalom 

i önmagát adóztassa meg s mivel a gyűjtések 
eredménye rendszerint nem szokott kielégítő 
lenni, azért javasolja a lakásado behozatalát. 
Oitavec Jazsef, Bándy Endre, dr. Rivasz 
Viktor felszólalásaikban a lakásadót nem 
tartják célravezetőnek, mert ezt nem igen 
lehet igazságosan megszabni s a gyakorlat­
ban esetleg azt érnék el vele, hogy éppen 
sok nagy jövedelmű egyén, aki kevés szobá­
ból álló lakásban lakik, nsm járulna hozzá 
olyan összeggel az akcionoz, amelylyel jöve­
delménél fogva erkölcsileg kötelezve volna 
s a kisebb jövedelműeket sújtaná. A felszó­
lalók a jövedelemadó alapján ínségedé kive­
tését tartják célravezetőnek. Stránszky Ber­
nét, Wallo Albert, Tóth János, Hsckmann 
litván szóltak még a tárgyhoz. Kiéin Á-min 
és Ciernicsek Ferenc a lakásado érdekében 
emeltek szót. Simái Miklós azt hangoztatta, 
hogy ma mar kísérletezés nem lehetséges, 
arra későn van, de kapcsolják össze a tör­
vényes lehetőséget az igazságossággal, 
vagyis kombináljak össze a lakásadót a jö­
vedelmi adóval, ami lehetővé fogja tenni a 
törvényes alapot is és az akció sikerét is 
biztosítja. Dr. Rtvasz hivatkozik a huma­
nizmus magasabb erkölcsi törvényére s ki­
jelenti, hogy a lakásadóra vonatkozó javaslat 
rossr, kezdje meg a referens nyomban az 
önadoztatás tervének kidolgozását. Az érte­
kezlet túlnyomó többséggel ezt a javaslatot 
fogadta el. Végül dr. Zotfák kerületi főnök 
számolt be a járás községeiben keresztül­
viendő szociális munkáról. Eszerint megfe­
lelő mennyiségű gabonát és lisztet igényelt 
az ellátatlan falusiak számára. Minden köz­
ségben a lelkész, jegyző, biró és két külön 
tag bevonásával szociális bizottság alakult a 
segélyezés intézésére. A járási hivatal szük- 
ségmuokák céljára egymillió és háromszáz­
ezer koronát igényelt, azonban megnehezíti 
a helyzetet, hogy a szük3égmuikák költsé­
gének felét az illető községek kötelesek vi­
selni, erre azonban nem gondoltak azok s 
nem vették fel a költségvetéseikbe. Láva város 
részére százezer koronát igényelt szükség­
munkára a minisztériumtól. Majd figyelmez­
teti a munkanélkülieket, hogy ne lépjenek 
fel nagy igényekkel, mert ma mindenki le­
szállítja az igényeit a súlyos viszonyokhoz 
mérten.
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— Kedvezőtlen a kerületi beteg- 
pónztárak anyagi helyzete. A munkás- I 
biztosítás országos hivatalának igazgatói ta­
nácsa e napokban ülést tartott. Többek kö­
zött sajnálattal kellett tudomásul venni, 
hogy a közegészségügyi miaisztérium nem 
adott helyet annak a kérelemnek, hogy a 
szlovenszkói és ruszinszkói közkórházak, 
díjtételeit szállítsák le, dacára annak, hogy 
a kórházi díjtételek a történelmi országok 
bán alacsonyabbak. A szlovenszkói dijté- > 
teleket legalább a történelmi országok ré­
szére megállapított díjtételekkel kellene össz- i 
hangba hozni. Megállapítást nyert továbbá, 
hogy a szlovenszkói és ruszinszkói kerületi 
betegpénztárak a legnagyobb anyagi gondok­
kal küzdenek. 1931. első felében C3ak három 
kerületi betegpénztár volt, amely nem muta­
tott fel veszteséget. Mindennek dacára a 
munkásbiztositás terén szakadatlan munka 
folyik. E határozták, hogy a munkásbiztositó 
pénztárak tagjai részére Pőstyénben külön 
intézetet építenek, ahol majd a reumás bete­
geket kezelik.

— A bolseviki betörésből szár- ; 
mázó károkra vonatkozóan a nyáron kor­
mányrendelet jelent meg, amely eme károk 
mngtéritéséről intézkedik. A most nyilvános­
ságra hozott 1932. évi állami költségvetésben 
a rendelet végrehajtására három milliót állí­
tottak be. Tudvalévőén a mi vidékünk is ér 
zékeny károkat szenvedett.

— Az 1932. évi fegyvergyakorla­
tok. 1932-ben az 1928, 1926 és 1924 so 
rozási évbeli tar', tisztek és őrmestek, az 
1927, 1925 és 1923 sorozási évbeli tártaié 
kos legénység (a Bs és B osztályozásunk csak 
az egézségügyi csapatnál, a katonai földrajzi 
intézetnél és az állomáuybeii és számvivő 
altisztek), továbbá az 1929, 1927,1925, 1923 
és 1921. sorozási póttartalékosok (tekintet 
nélkül az osztályozásra) vonulnak be fegy­
vergyakorlatra. A póttartalékosok négy, a 
többiek három hétre. Az évadmunkásokat, 
mezőgazdákat stb turnusokban hívják be ha 
igazolni tudják, hogy munkájuknál nincs, aki 
helyettesítené őket. Ezek az április közepétől 
május végéig terjedő időre kérhetik behiva- 
tásukat. A külföldre utazni szándékozók is 
kérhetik behivatásukat erre az időre. A bé- , 
lyegmentes, kellőleg megokolt kérvényeket. - 
kogy a fegyvergyakorlatot a jövő évben tel- < 
jesithessék vagy bizonyos időpontban, avagy 
nem a saját, hanem idegen csapattestnél 
(más helyőrség', ugy kell benyújtani, hogy 
azok legkésőbb 1932 január 15-éig megér­
kezzenek ahhoz a parancsnoksághoz, mely 
erről dönt A kérvényeket mindig az állandó 
tartózkodási hely járási hivatala utján kell 
benyújtani. Figyelembe veendő, hogy kikép­
zési okokból nem lehet az összes kérvények­
nek eleget tenni. Az illetékes parancsnokság 
döntése végleges és azért további kei vények 
céltalanok. Ilyenekre nem adnak feleletet

— Meddig tart még a gazdasági 
krízis? A gazdasági konjukturavizsgáló in­
tézet igazgatója, a , Wellwirtschaft" cimü gaz­
dasági szaklap egyik legutóbbi számában vi­
tába szállott ama nézet valóival, hogy a mai 
gazdasági válság a kapitalizmus végső óráinak 
jegyét viseli magán; a terjedelmes figyelemre 
méltó cikk nagyon erdekes része az, amely 
a mai gazdasági nyomottság időbeli tarta’- 
mávai és annak struktúrájával foglalkozik. Ezt 
a részt alább ismertetjük: Egyes közgazdá­
szok — írja Wagemann professzor — a vi­
lággazdaság mai súlyos helyzetében a kapi­
talizmus végét látják. Hogyan keletkezett még 
csak a képzete is annak, hogy a nemzetközi 
gazdaság a végét járja ? Főképpen ugy, hogy 
a világkereskedelem mostanában igazán olyan 
kivételesen erős megrázkódtatásokon ment át, 
amilyenek eddig sohasem voltak. Nyilvánvaló 
hiba természetesen, ha valaki ebből a tényből 
s különösen az időbeli jelenségekből az *gész  
mai rendszer összeomlását jósolja. Bár ez a 
jelenség szokatlanul hosszú, azé t sok száz­
éves berendezkedés fölborulásával nem lehet 
számolni. A kulturális, társadalmi, gazdasági 
és politikai fejlődés jövője prognózisainak fel 
állításánál gyakran követik el azt a hibát, 
hogy a rövid ideig tarló megmozdulásokat, 
történéseket felcserélik a hosszantartókká*.

Bizonyos időbeli szakasz fejlődését a jövőbe 
helyezik át s elfelejtik, hogy a fejlődés sohasem 
szemlélhető egy egyenessel, hanem mindig 
csak egy görbe vonallal. A fejlődési folyamat 
minden szakaszát egy hullámvonal ábrázolja, 
mely hullámvonal magassága és szélessége 
eltérő a szomszédos hullámvonal méreteitől 
Hossu hullámvonal észlelhető például egészen 
a tizenhetedik századig. A hullámvonalakat 
te.mészetesen csak a tizenkilencedik század­
ban lehetett pontosan meghatározni: 1815— 
1845 között lanyhaság, 1845—1873 között 
nagy feszültség észlelhető ; 1895 ig gazdasági 
válság volt s 1920-ig nagy gazdasági föllen­
dülés tapasztalható. Az 1920. évtől egészen 
a mai napig depresszió van. A fejlődés az 
árak és a kereskedelmi forgalom, különösen 
a nemzetközi kereskedelmi forgalom gyorsan 
emelkedő nyomottságát az árak csökkenésének 
görbéjével szemléltethetők. A gazdasági és a 
nemzetközi kereskedelem pangásának gör­
béje ábrázolja. A hosszú hullámvonal termé­
szetesen nagyon élénk mozgásnak mestersé­
gesen kiszámított alap irányvonala, ennek 
ellenére ugy latszik, hogy a gazdasági moz­
gás legjellemzőbb alakzata, mert felöleli a 
javak termelését, szétosztását és fogyasztását, 
valamint az értekek mozgásait és az embe­
rek mozgásait is Sőt a lelki és po'itikai élet 
is alá van vetve ennek az összhangnak 
E^yes oly jelenségek, mint a vámvédelemre 
való hajlamosság, a szilárd — maximált vagy 
minimált — árak, bérek s más hasonlók 
csak mankóknak látszanak, amelyekre az 
elaggott közgazdaság támaszkodik. Ha csak 
ezeket vennénk figyelembe, ugy valóban 
könnyen juthatnánk ahhoz a nézethez, hogy 
az egész gazdasági rezsim haldoklik, pedig 
mindössze időszakos gyengülésről egy hosszú 
hullámvonal lefelé irányuló görbéjéről van 
szó. A továbbiakban Wagemann részletesen 
kifejti ama nézetét, hogy a bosszú hullám 
lejtő vonala, vagyis a mai gazdasági válság 
még 1940-ig fog eltartani s ezt a nézetét a 
legutóbbi 250 esztendő gazdasági történel­
mének tanulmányozásával szerzett tapaszta­
lataira alapítja. Vagyis még körülbelül kilenc 
évig kell számolnunk a gazdasági haladár, a 
nemzetközi kereskedelem korlátozottságával, 
az áresésekkel, a kamatingadozásokka', bér­
mozgalmakkal, vámvédelmi intézkedésekkel 
s a belső piacok mesterséges fentartásával 
— fejezi be cikkét Wagemann professzor.

— Kerékpáros belelőtt a kődo­
báló gubancokba. Lasek Ernő kétyi laka­
tossegéd kerékpáron haladt és amikor Far- 
nad községen ment keresztül, suhancokból 
álló csoport kővel megdobálta. Erre Essek 
Ernő revolvert vett elő és a dobálódzó su- 
hancok közé löt*,  akik közül a golyó Lebócz 
István 17 éves kurali legényt a karján meg­
sebesítette. A sebesülés olyan súlyos volt, 
hogy a legényt kórházba kellett szállítani. A 
lövöldöző legény ellen most emberölés kísér­
lete cimén indítottak eljárást. A fiatal ember 
azzal védekeai1", hogy ö jogos Önvédelemből 
használta revolverét.

— A bátipartl halálos autógázo­
lás a bíróság előtt. A nyár folyamán 
amint akkor jelentettük, a bati parton egy 
forgalmas hetivásár alkalmával a zsemberi 
teherautó a kórház előtt halálra gázolta Her- 
mann Tamás kövespusztai gazdálkodót. A 
szerencsétlen embert az autó sárhányója 
kapta el s Hermann ott helyben lehelte ki 
lelkét. Az autót Vanek János alsózsemberi 
soffőr vezette, akit gondatlanságból okozott 
emberölés vétségével vádolt az ügyészség. 
A komáromi kerületi bíróság a napokban 
tárgyalta az ügyét és Vaneket feltételesen két 
hónapi fogházra és ezer korona pénzbünte­
tésre Ítélte.

— A prandorfi rablógyilkosság as 
esküdtszék előtt Megírtuk a nyáror, hogy 
a bakabányai csendörség négy év múlva fel 
derítette a felsőprandorfi rablógyilkosságot. 
Négy éve történt, hogy Prandorfi Dániel és 
Jezsik János megbeszélték, hogy agyonverik 
s kifosztják Gregus János 68 éves felsöpran- 
dorfi gazdálkodót, akinél sok pénzt sejtettek 
Jezsik többször adott kölcsön Prandorfinak, 
mert Prandorfi pénzszűkében szenvedet*,  erő­
sen kellett nekik a pénz. E jy estefelé találkoztak 
a trafikban s akkor jöttek arra a gondolatra, 
hogy pénzt szerezzenek Gregustól. Besompo­

lyogtak Gregus pajtájába s mikor az Öreg­
ember arrajött, dorongokkal fejbeverték, ugy, 
hogy az kiszenvedett Prandorfi bement Gregus 
lakásába s ezüst pénzt hozott ki onnan, 
Jezsik mag levágta a Gregus pánzeszacskóját 
a meggyilkolt nyakáról, mert az áldozat abban 
tartotta pénzét. A pénzen megosztozkodtak 
Gyilkos tettüket a csendörség minden fára­
dozása dacára sem tudta kinyomozni s az 
eset titokban is maradt volna, ha Prandorfi 
Dániel lelkii8meretfurdalástól gyötörve nem 
mondta volna el az apjának a gyilkosságot. 
Az apa Írásba foglalta a vallomást és ima- 
konyvbe rejtette el. A faluban sokat suttogtak 
azonban a gyilkosságról s a csendőrök gyanú­
ját a két legény felé terelték, akik utánanyo­
moztak mégegyszer az esetnek « megtalál­
ták az imakönyvbe rejt tt vallomást. A két 
legény szembesítése drámai volt: mind a 
keltő a másikat vádolta meg a felbujtással 
s egyik sem vállalta magára sem a kezdemé­
nyezést, sem a gyilkosságot. Jezsik állítólag 
nem is kapott a rablott pénzből, csak a köl­
csönt téritette meg neki Prandorfi. Az elnök 
kérdésére, hogy Jezsik bűnösnek érzi e magát, 
Jezsik adós maradt a felelettel, Prandorfi pe­
dig tagadólag válaszolt. A tanuk kihallgatása 
s a bizonyítási eljárás során azonban meg­
állapítottak, hogy egyöntetűen készültek a 
gyilkosságra s kiderült, hogy Jezsik régi ha­
ragosa volt a meggyilkoltnak. Az esküdtszék 
gyilkosságban mondta ki bűnösnek a két le­
gényt s az ítéletet éjjel egy órakor hirdette 
ki a szikbiróság: mind a két legény 15-15 
évi (egyházat kapott Az államügyész, a vád­
lottak és védőik semmiségi panaszt nyújtot­
tak be.

— Dühös betörők elégették az ira­
tokat Eddig még ismeretien betörők jártak 
Kéty községben Tóth Jálos templomgondnok 
házában, ahonnét a kézi pénztárszekrényt 
vitték eL A pénztárszekrényben közel két 
ezer korona készpénz és nagyon fontos ira­
tod voltak. A pénzszekrényt másnap megta­
lálták a határban feltörve. A betörök az ira­
tokat elégették, valószínűen afölötti dühükben, 
hogy kevés pénzt találtak a szekrényben.

— A kurali mintaférj. Különös eset 
történt Kuralor, ahol a csendőrség eljárást 
indított Bálik Lajos föídmives elleD, aki saját 
ételébe kékgálicot öntött, hogy ezáltal felesé­
gét a méregkeverés gyanújába keverje és igy 
a börtönbe juttassa. Bélik nemtelen szán­
dékát bevallotta.

— Az Apolló mozgóban ma, vasár­
nap d. u. 2 és 4 órakor olcsó helyáru nép­
eladás. Az ezüst város. Cowboy-film. Este 
nagy német beszélő és hangosfilm. Szőke 
csalogánv. A főszerepekben Else Ester és 
Harry Halm. Bevezetőnek érdekes hangos 
híradó! Sserdán d. u 2 és 4 órai kezdettel 
népelőadas. Chicagó. Bűnügyi dráma. Vár*  
konyi Mihállyal a főszerepben. Szerdán és 
csütörtökön este pompás haDgos és beszélő 
film operett: Esküvő Hollywoodban Nagy­
szerű Straus-zene I Pazar és lebilincselő 
vidám jelenetek sokasága. A hóditó film 
parádés szerepében Palásthy Irén a magyar 
filmdive, H. Muray és Norma Terris Magyar 
dalbetét I

— Az Orient Kinóban ma, vasárnap 
d. u. fél 3 és 4 órakor víg szórakozás 1 Pat 
es Patachon mint potyautasok. Este, valamint 
hétfőn, kedden és szerdán este a monumen­
tális kiállítású, német beszélő és hangos film­
operett : Bio*  Rita. Színes (elvételek, nagyszerű 
zene pazar táncokat lejtenek a híres Ziegfeid- 
görlök. A grandiózus film csupa szenzáció. 
Szerdán d. u. népelőadás: Szenvedély. Lilian 
Harvey és Dina Grállá drámai művészetével.

Az Első Prágai Betegbiztosító 
Intézet tagjaihoz: Tisztelettel értesítem 
az érdekelteket, hogy az itteni ügyeket tovább 
nem intézem és az összes nyomtatványokat 
vissza adtam az intézetnek. MÜLLER ALADÁR

A hosszú téli estéken nélkülözhe­
tetlen a gyenge szemnek, a jó szemüveg. 
Ilyen szemüvegek a legegyszerűbbtől a leg­
jobb kivitelig, —- javítások is vállaltainak — 
továbbá csiptetök, lorgonok, stb. optikai sze­
rek, nem különben az díszes fényképészeti 
kellékek, állandóan raktáron, Knapp Drogériá­
ban Levicc-Léva.
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Fényképező gépek, fi mek, lemezek, 
pH pírok és vegyszerek. Előhívás és kidolgo­
zás. Fotográfusoknak és amatőröknek magas 
engedmény. Ingyenes szaktanács. Egyedüi 
Foto és opticai szaküzlet PICK Drogéria Levice

Bodánszky Irén fogmüterme Levice 
Széchényi u. 8 (Masaryk u., zárda mellett) 
Foghúzás, fogtömés, arany és platina híd­
munkák, Richmond koronák, arany és kautsuk 
fogsorok, mozgó fogak fixálása, valamint 
rendellenes fogak regulatiója a legmodernebb 
metódusok szerint készülnek — Rendel be- 
tegsegélyzőpénztár és magánalkalmazottak 
részére is.

Gyászköszönet nyilvánitás.
Az összes rokonoknak és ismeiösökuek, 

kik édesapánkat utolsó útjára kikisérték és 
fájdalmunkat enyhítették, ezúton mondunk 
köszönetét.

Sommermann család.

Irodalom és művészet.
SZOMORÚ NAPOK. Sass János a 

fiatal, lévai munkásköltő, kinek meleg hangu­
latú, kedves verseivel gyakran találkoznak 
lapunk hasábjain, a napokban SZOMORÚ 
NAPOK cimen adta ki első verskötetét. Az 
egyszerű kis füzetből megállapíthatjuk, hogy 
Sass János értékes Ígérete szlovenszkói iro­
dalmunknak. Lírája bár nem sok szinü és a 
hazafias s a szerelmi érzéseken kívül más ér­
zések alig jelennek meg verseiben, azonban a 
honfiúi bánat, a faji szeretet, a magyarságnak 
öröme és a nyomorúsága, a kedves után való 
tiszta, őszinte és egyszerű vágyakozás meg­
lepő erővel buzognak fel a versek sorai kö­
zött. Ezek szerint osztotta be két részre vers- 
fiizetét. Az első rész Ősi hittel, a második 
Könnyek és virágok. Ősi hittel az ősi dalt 
dalolja és a pusztuló romok felett aranykalá­
szokat lát. Versei között néhány igazi meglá­
tásból, őszinte átélésből fakadó sort is talá­
lunk. így

„Bús magyar valóság borús őszben járni, 
Napot se látni csak szürke ködös árnyat, 
Bánatos lelkünk, a hitünk is tépett 
Nem csalogat uj cél kibontani szárnyat.“

írja egyik versében s a garammenti ma­
gyar táj régi átka felett kesereg:

„A múltat megtagadtuk csak a mának élünk, 
Nem ápolunk kertet, bánt a gyermeksirás, 
Üresek a bölcsök, széles udvarházak: 
Hervadó virágok, úgy mondja az írás."

Több örömet, több élniakarást, több aka­
ratot és törekvést az uj célok felé, kiáltja az 
embertársai felé, hiszen

„Mintha temető lenne itt a föld 
Oly busán járnak az emberek. 
Ijedve röpül tova a madár is 
Ha téli széltől zördül a berek.

Nyomasztó a csönd e bús vidéken 
Itt ott egy bús legény tévelyeg 
Keblükben elnyomva sir a lélek: 
A szent élniakarás szendereg . .

Az egész versfüzeten érezni lehet Petőfi 
és Ady hatását. Azonban ott ahol az egyéni 
életébe merül és a belső átéléseit vetíti az 
olvasó elé, szépet, elfogadhatót alkotott. Úgy 
gondolom, ha hosszas tanulmányok után el 
fog jutni az igazi költészethez, az egyénihez 
és az eredetihez, akkor igazi értéküt is fog 
tudni írni. Versformái készsége még darabos, 
még küzd a formákkal és ez lehet az oka 
annak, hogy nagyobb lélekzetü verset nem 
találunk első könyvében. Nyelve még elég 
csiszolatlan, hiányoznak belőle a színes képek 
és a jelzők, amelyekben oly gazdag a magyar 
nyelv.

Általában azonban elismeréssel Írhatunk 
Sass János első kísérletéről. Az Ízléses füze­
tet Nyitrai és Társa nyomta és ugyanott 
kapható. Az ára 10 korona.

A közönség köréből.

felhívás
a lévai törekvő „Boy." asztaltársaság régi 
tagjaihoz.

„Csendes téli este, a hó szállong, az idő 
cudar, ki-ki hajléka felé siet az idő kegyetlen 
viszontagsága elő), hogy fáradt testét, lelkét, 
otthonában pihentesse, felmelegitse".

Ily szavakkal kezdődött 1926. február 
20-án a „Boy" asztaltársaság első találka 

' estje, hogy felekezet, párt és nemzetiségre 
való tekintet nélkül magaköré gyűjtse mind­
azon nemes szivü ifjakat, akik önzetlenül, 
bajbajutott embertársaik íelsegitésére töre­
kednek.

Az első hivó szóra, ötven ifjú jött össze. 
A semmiből csinálták azí amit csináltak, de 
mert akarták, volt. Városunkban működésűk 
ragyogó példája volt az összetartozandó?ág- 
nak és a felebaráti segiteni akarásnak.

Más idők jártak akkor és más idők jár­
nak ma.

Ma, a hó száüngózásának előestéjén, 
városunkban százak ajakéról hangzik el a 
rémület kiáltása : Mi lesz velünk ?1 ... És 
mindég többen és többen lesznek azok, akik 
e fájdalom tejes kiáltást ismétlik. De nem 
csak itt, hanem mindenütt. Mindenütt a ne­
mes szivüek megmozdulása, segiteni akarása.

Jó öreg „Boy“ fiuk ! Mondjátok : mikor 
a mai jajok nem kényszeritettek. akkor tud­
tatok tenni. Vájjon ma mikor ezerszerte na­
gyobb szükség van rátok, semmit se tudná­
tok ? I Az nem leheti Nem hisszük Hiszen 
még vagytok? Jó öreg „Boy"-ok I Baráti 
segiteni akarásra nyújtsátok kezeteket I Ha a 
múltban csak néha, úgy ma, rendületlen ki­
tartással kell dolgoznunk azok érdekében, 
akiknek kérő kiáltása hangzik. „Ma nekem, 
holnap neked I*  Esténként regi helyünkön 
gyű ekezünk, közös megbeszélésre. Ne legyen 
egy se, ki közületek távol marad, ki a köny- 
nyűk felszáritásában ne nyújtana segédkezet I 
A ,Boy“ becsület kötelezd

Összetartásban rejlik az erő

— BOY! —
A „Boy*  asztaltársaság 

megmaradt tagjai.

A„BARS" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, október 25.
BRATISLAVA. 7.30 Praha 10.25 Gramofon. 11

13.30 és 17.30 Praha. 17.45 Kávéházi zene. IS Praha. 
20 Lehár: Cárevics, a stúdióból. 22 Praha.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 A Szegedi Fogadalmi 
Templom felszentelésének első évfordulója alkal­
mából közvetítés Szegedről. 11.15 Evangélikus is­
tentisztelet. Majd: A Mándits szalonzenekar. 14 
Gramofon. 15 Földmivelesügyi előadás. „Időszerű 
gazdasági tanácsadó". 15.45 Rádió Szabad Egyetem. 
Majd: „Vasárnap délután a Karancs tövében". 
Helyszíni közvetítés Bocsárlapujtó községből. 18 
„Magyar zenénk a XIX. század első felében". 19 
19 „Társadalom és vallás". 19.30 Operaház előadá­
sának közv. „Denevér" Operett 3 felv. Majd : Bura
S. cigányzenekara.

PRAHA. 7.30 Reggeli hangv. 8.30 Gramofon 11 
Kamara zene. 17.30 Gramofon. 17.45 Német leadás. 
19 Fúvós zene. 22.20 Kávéházi zene.

WIEN. 10 A Ságerknaben énekkar. 11.05 A 
szimfonikus zenekar. 15.10 Szórakoztató zene. 18.20 
Haydn két zongoramüve. 20 Strum : A hűtlen Ecke- 
hardt c. bohózata.

Hétfő, október 26.
BRATISLAVA. 11.05 Praha. 12.15 Brno. 12.35 

Mór. Ostrava. 13.50 és 14.25 Praha. 15 Rádiózene­
kar. 15.55 Praha. 17.40 Vonósnégyes. 19 Praha. 19.05 
Grieg-müvek. 20.55 és 22.20 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Bpesti Koncert Szalonzene­
kar. 12.05 Hangverseny 16 Asszonyok tanácsadója. 
17 Hogyan utaztak dédapáink. Előadás. 17.30 Kiss
B. cigányzenekara. 18.30 Német nyelvoktatás. 19 
Goldmark-lemezek. 19.34 A Filharmóniai Társaság 
hangv. Majd : Sovánka N. cigányzenekara.

PRAHA. 11 és 14.20 Gramofon. 16.25 Brno. 
20.55 Hangv. 21 Prágai tanítók dalegyesületének 
hangv.

WIEN. 11.20 Cerda-zenekar. 13 10 Gramofon. 
17 Hummer-zenekar. 22.30 Moravetz-zenekar.

Kedd, október 27.
BRATISLAVA. 11.05 Praha. 12.35 Brno. 14.25 

Praha. 15 Rádiózenekar. 15.55 Praha. 17.20 Gramo­
fon. 17.50 Zoubek hegedűművész. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 12.05 
Szalonzenekar. 16 Pista bácsi mesél a gyermekek­
nek. 17 „Látogatás Stein Aurél ázsiai táborában." 
Előadás. 17.30 Gramofon. 18.30 Grancia nyelv. 19 
„Az otthon." Előadás. 19.20 „A nagy riport." Vidám 
hangjáték 3 részben. 21.10 Honvédzenekar. Majd: 
Pertis J. cigányzenekara.

PRAHA. 11, 12.15, 14.10 és 18.05 Gramofon.
18.30 Offenbach-dalok. 19 Smetana: Az eladott 
mennyasszony c. operája. 22.20 Kávéházi zene.

WIEN. 11.30 Brünner-zenekar. 13.10 Gramofon. 
17 Szimfonikus zenekar. 19.35 Bécsi dalok 21.45 
Kétzongorás hangv.

Szerda, október 28.
BRATISLAVA. 9 Praha 12.45 Brno. 13 Praha.

16 Brno. 17.45 Gramofon. 17.45 Gramofon. !8 Ma­
gyar óra. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Kóczé Gy. 
cigányzenekar. 15.30 Morse tanfolyan. 16 Péczely J. 
novellái. 17 „Kazinczy mint államfogoly a Margit­
szigeten." Előadás. 17.20 Hangverseny. 18.40 Olasz 
nyelv. 19.10 A Magyarországi Munkásdalegyletek 
hangv. 20.19 A „Világpolitika" sorozat IV. része. 
20.40 Kamarazene-est. Majd : Fejes szalonzenekar.

PRAHA. 12.05 Fuv s zene. 16 Brno. 1730 Gra­
mofon. 19 Az uj rádióállomás ünnepélyes üzembe­
helyezése. 19.50 Versek. 20 A cseh filharmonikusok 
hangv.

WIEN. 11.30 Silving-zenekar. 13.10 Gramofon. 
16.50 Barokk-zene. 19.35 Jazz. 22 Bauer-zenekar.

Csütörtök, október 29.
BRATISLAVA. 11.05, 12.15, 13.50 és 14 25 Praha. 

15 Rádiózenekar. 15.55 Praha. 17.30 Gramofon. 19 
Praha. 19.45 Brno. 20.55 Praha. 21 Népszerű zene. 
22 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Balalajkazene- 
kar hangv. 16.10 Baloghné Hajós Terézia állatme­
séi. 17 Földmivelésügyi előadás. „A gazdasági mun­
kavállalatok kötelező balesetbiztosítása." 17.30 Te­
leki Sándor magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának kíséretével. 18.30 Angol nyelv. 
19 Házi tüzelőberendezések kiállítása. 19.30 Ope­
rettrészletek. 20.45 A rádió külügyi negyedórája. 
21 Fehér Ilonka hegedümüvésznö hangv. 21.45 
Schubert-dalok. Majd: Bura K. cigányaenekara.

PRAHA. II és 12.15 Gramofon. 12.35 Brno. 
14.10 Gramofon. 19.20 Woldan-dalok zongorakisé- 
rettel.

WIEN. 11.30 Geiger zenekar. 13.10 Gramofon.
17 Macho-zenekar. 19.45 Szimfonikus zenekar. 21.30 
Áriák és dalok.

Péntek, október 30.
BRATISLAVA. 11.15 Praha. 12 Brno. 12.15, 

13 50 és 14.25 Praha 15 Brno. 15 55 és 19 Praha 
21 Brno. 22 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar. 12.05 Gra­
mofon. 16 „U“. Novella 17 „A gyermekszoba". 
Előadás. 1730 Weidinger szalonzenekar. 18.30 Gyors­
írás. 19 Henrietté von Clanner-Engelshofen opera­
énekesnő hangv. 19.30 Magyari I. cigányzenekara.
20.30 Szinmüelőadás a Stúdióból. „A vasgyáros". 
Szinmü 4 felv. 22 A Magyar Külügyi Társaság 
francianyelvü előadása. 22.45 Operaházi zenekar 
hangv.

PRAHA. 11, 12.15 és 14.10 Gramofon. 17.05 Hangv. 
19.20 Lahacsek: Leánykérők . c. színmüve. 22.20 A 
korszerű zene

WIEN. 11.30 Buchbinder-zenekar. 13.10 Gramo­
fon. 19.40 Mandolinverseny. 20.35 Filharmonikusok 
hangv.

Szombat, október 31.
BRATISLAVA. 11.05, 11.15, 12.30, 13.50 és 14.50 

Prága. 15 Brünn. 17 Gramafon. 19 és 20.45 Prága.
BUDAPEST. 9 30 Református istentisztelet. II 

Evangélikus istentisztelet. Majd házikvartet hang­
versenye. 16 A Rádióélet gyermekjátszó-órája. 17 
„Az Országos Református Szeretetszövetség előa­
dás. 17.25 A Berend szalonzenekar. 18.40 Mit üzen 
a rádió. 19.30 Opera báz előadásának közvetiiése. 
„Lakmé " Dalmű 3 felv. Majd Farkas J. cigányze­
nekar hangversenyez.

PRAHA. II és 14.10 Gramafon. 19.20 Fúvós ze­
nekar. 20.20 Jazz zongora.

WIEN. 11.30 Greiger zenekar. 13.45 Gramafon. 
17 Römisch-zenekar. 19.45 Fali Leó: „Pompadur"
C. 3 felv. operettje.

RÁDIÓ ÜGYEKBEN szakember, kiadó­
hivatalunkba érkező kérdésekre, 
díjtalan felvilágositással szolgál.
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SPORT
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE-Kábelgyár 8:1 (5:0) biró Fessler Pozsony. 
Ideálisan szép és nagy számú lelkes közönség előtt 
hengerelte le LTE csapata a pozsonyi Kábelgyár 
csapatát, melyet mindenki egyenlő ellenfélnek gon­
dolt, de nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket 
és nem tudta megakadályozni a legjobb formáját 
kifutó LTE-nek hatalmas gólarányu győzelmét. LTE 
e győzelmével egy tiszta ponttal vezet a bajnokság­
ban. Győzelme mindenütt nagy meglepetést és még 
nagyobb örömet okozott. Az első félidő elején mind­
két fél többször vezet szép támadásokat, majd a
16-ik  percben Molnár 20 méteres szabadrúgásból 
eredő bombája védhetetlenül köt ki a háló jobb 
sarkában. A meglepett Kábelgyári csapat még erre 
a gólra gondol és Kiss egy kavarodásból megszerzi 
a második g lt. Pár perc múlva Tulák jobb lábbal 
hálóba guritja a labdát. Majd rövid mezőnyjáték 
után LTE végleg felülkerekedik, Kiss megszökik és 
bevágja a negyedik, majd közvetlenül ezután Tulák 
beadásából Martinovics a hálóba emeli az ötödik 
gólt. Félidőben nagy lelkesedéssel tárgyalják a szebb­
nél szebb és gyors akciókat. A Kábelgyár csapata 
megtörtén áll a pálya közepén, kapusa fájó kezéről, 
a hátvédek a szembesütő napról panaszkodnak. A 
második félidőben Kábelgyár felforgatja csapatát 
és ez pillanatnyilag használ is, mert pár percre 
támadásba lendül, a 12-ik percben a biró érthetet­
len 1 l-est diktál LTE ellen, melyet Sagerer, ki egyéb­
ként csapatának egyetlen jó embere volt, a gólba 
helyez. Ezután ismét LTE veszi át a támadás sze­
repét és végig a kezében tartja. Kopriva gyors 
egymásután 3 gólt helyez a Tuman által most már 
jól védett kábelgyári kapuba, ebből kettőt Tóth be­
adásából. LTE csapata mindvégig nagyszerűen küz­
dött és minden egyes embere a legteljesebb dicsé­
retet érdemli meg. A közvetlen védelemben Molnár 
játszott a legjobban, a fedezetsorban a mágára 
talált Pálfi magaslott ki. mig a gyors csatársorból 
Kiss, és Kopriva tűntek ki. A győzelem kivívásában 
nagy része volt Szalay trénernek, aki a csapatot 
ilyen kitűnő konditióba hozta, a föfeladatnak ezekután 
oda kell irányulnia, hogy a csapat mostani formáját, 
különösen pedig gyorsaságát es az ezzel járó lövő­
készségét megtarthassa. Fesslerben egy elfogulatlan 
bírót ismert meg a lévai sporttársadalom.

LTE il-Szepesy utca 1:1 biró Herczfeld. Gyenge 
nivóju barátságos mérkőzés, melyen a Szepesy utca 
volt a többet támadó fel.

Újtelepi T. E.-Proletár T. E. 1:0 biro Burkó. 
A megismétlődött mérkőzés Újtelep győzelmét hozta.

LTE ping-pong szakosztálya Besztercebányán 
játszott és 6:3 arányú vereséget szenvedett.

LTE kézi labda csapata a tanítóképző csapa­
tától a revanche mérkőzésen 3:1 arányú vereséget 
szevedett.

A CSAF-MLSZ igazgató tanácsa úgy határo­
zott. hogy a Ligetinek részt kell vennie a bajnok­
ságban , .

A pozsonyi kerület csapata f. hó 28-án a becsi 
I. o. Ausztria profi csapata ellen, mig november l-én 
a bratislavai zsupa ellen játszik. Léváról Molnár, 
mint balfedezet es Kopriva, mint center van beál- | 
litva a válogatottba.

Október 28-án d. u. fel 3-kor mérkőzik LTE a 
Losonci LAFC-cal. A legutóbbi találkozás alkalmá­
val Losoncon a LAFC 2:1. majd 5:1 arányban győ­
zedelmeskedett és igy a mérkőzésnek revanche 
jellege van, reméljük, hogy LTE csapatának sike­
rülni fog ez.

November l-én LTE a nagyszerűen fejlődő és 
a III. o. bajnokságban nagy szerepet játszó Zselizi 
Sport Club le'kes csapatával fog Zselizen mérkőzni.

Ma délután Komáromban a bajnokság 4-ik 
helyén olló KFC-vel fog LTE mérkőzni. KFC jelen- • 
lég a kerület egyik legkeményebb csapata, es dacára { 
annak, hogy kitiltás folytán két tartalékkal fog fel- í 
állani, mégis rendkívül erős ellenfele a jelenleg I 
jó formában levő LTE-nek. LTE csapatának minden , 
erejét latba kell vetnie, ha győzni akar, mert ez 
még lévai csapatnak a KFC ellen a komáromi pá- ‘ 
lyán sohsem sikerült. LTE változatlanul Gábris 
Kovács, Molnár — Mészáros, Pálfi, Matulányi — ; 
Tóth, Martinovics, Kopriva, Kiss, Tulák — összeál- ; 
litásban fog felállani. Reméljük, hogy a nagy szám- , 
bán induló drukkerek nem fognak csalódással vissza- . 
térni és LTE csapata győzni fog. A mérkőzést 
Grünberg biró vezeti, kinek személye garantia a 
sima lefolyásra. A KFC felállítása : Schönberger - 
Gallé, Czirok — Simon II, Matasic, Kugyelka — 
Virág, Csivre, Róth, Bognár, Kovács. — Magunk 
részéről ezúton is felhívjuk LTE játékosainak és a 
kisérő sportközönségnek figyelmet a legsportszerubh 
viselkedésre, hogy a KFC és LTE közötti régi ba- 
rátaág a mai mérkőzésen ismét bebizonyitassék.
Az I. oszt, bajnokság állása a következő :

Az anyakönyvi hivatal be|egyzísa.
1931. október 17-tól, — 1931. október 24-ig

Születés
Macák Gyula Koneény Erzsébet, — Keutsch 

István Gyula Németh Erzsébet leánya Mária.

Halálozás.
Stribula Jakab 72 éves, — Sommermann Mó­

ric 63 éves, — Hercog Lipótné Svajger Berta 59 
éves.

Gabonaárak:
Le.ice, 1931. október hó 24-én.

Búza — — 100 kgr. 130 - 132 kor
Rozs — — „ 130 - 135
Árpa — — 100 - 110
Bab - — 100 n
Kukorica — 65 — 70
Lóheremag — , 700 - 800
Zab — — , — — — n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.

olEt.
17-én

olst 
2^-éxL*.

100 pengő — —
100 osztrák scbilling — 440 — —■—

1 angol font — — — 130.— 130 —
1 amerikai dollár — 33- 33.30

100 svájci frank — — i>66 — 662 —
100 francia frank — — 13370 133 20
100 líra — — — — 174.— 174-—
100 német márka — — 778 — 792 —
100 dinár — — — — 60 — 60 —
100 lei — — — - 20 — 20.—

LÉVA VÁROS.
9630-1931.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, miszerint a városi köz- ■ 

épületek fűtésére 350 Q3 I. o. .üzifát, a város 
lófogatai részére pedig

120 q zabot
100 q árpa szalmát
180 q alom szalmát

szándékozik a város beszerezni, felhivatnak 
tehát mindazok, akik ezen anyag szállítását í 
vállalják, hogy árajánlataikat zárt borítékban 
okt. hó 31-ig a városbirói hivatalban adják be. | 

Léva, 1931. október 17.
KAROL SlMKO j 

városbiró.

meghívó.
Tisztelettel meghívom az összes 

BOY-tagokat e hó 26-án (hétfőn) 

este pont 8 órakor megtartandó 

rendkívüli közgyűlésre 
az Urbán-féle vendéglőben meg­

jelenni szíveskedjenek, tisztelettel

KOVÁCS ISTVÁN, BOY elük

IRODAI
ÍRÓGÉPEK

NA6Y VÁLASZTÉK 
BÁN KAPHATÓK:

NYITRAI ÉS TÁRSA
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, LÉVÁN.

TTARipaV jókarban lévő öaazecaukható 
V USúGA, vaságyat, petróleum függölám- 

pát nagyobb Íróasztalt fiókokkal. Cim a kia­
dóban.

Wertheim
3 cserépkályha, tükrök, szekré- 

AlwlXU nyék, vaságy, márványmosdó, 
aszta), régi könyvek, antik sarokszekrény, 
pálmák, dísznövények, fenyők, ruhakofterek, 
perzsaszőnyeg, smyrnaszőnyeg, képek, vil 
lanylámpák, mángorló, kőlap, szerszámfa, 
tűzifa 500 m.-ig. C’m a kiadóban. 1367

rVs rí lévö gyermek kocsi jutá- 
v Uj*aX Uwll nyos áron eladó. Cim a 
kiadóhivatalban 1369

T nagyobb ingatlan bérbeadó. Ér-
IdüVaiA deklődni lehet Dr. FISCHER 
ISTVÁN ügyvédnél. 1371

TTÍ rcn na8Y°bb terjedelmű szán-
XXluU V UX1 tóföldek bérbeadók. Ér­
deklődőknek felvilágosítással szolgál: Dr. 
FISCHER ISTVÁN, levicei ügyvéd. 1372

TT: 5 T olcsón váltó árammal otthon 
XXX (XlXdtX tölteni akumulátort és anó- 
dot. Cim Koháry u. 4. 1373

TA Lra T'V'í "H lev® haszuált kút jutányos 
W Q**»X  möíXX ároa eladó. Koháry utca 4.

1374

Tp • £ felvétetik cukrászdába. felvilágosítást 
XXi&u ád Tanácsadó iroda Lwca, Siefanik 
u. 23. 1375

Hrh a barnu kitüQÖ áIla' 
VdUX IXíb pótban, nikelezett
meiegitő Detétte’, jutányos árou eladó. Cim 
a kiadóban 1376

Ö-l attA órákat adna alsóbbosztalyu 
mZXUVwX*  gymnáziumi tanulók részére 
teljes ellátásért. Gimnázium VÁCLAV V. osz­
tály. 1377

100-150 holdas bir- 
tD wX UU V UmmwJX tokot lakáé, gazdasági 
épületekkel lehetőleg takarmánnyal, részletes 
ajánlatot kér birtok fekvés megjelölésével 
KÁKONYI Levic’. Te». 108. 1378

- 4 X olcsó bekerített háztelkek és olcsó 
XdX&UQ házak Láván SZL'CS ISTVÁN­
NÁL, Ladányi út 107. 1379

Ügyes tanulóleányt jó házból felveszek 
BALOGH MICI kézimunka üzlet. 

1381

nffí es őólutáui sétára 2 gyermek 
wXvXQLUX mellé kerestetik 15—17 éves 

rendes leány. Cim a kiadóban. 1382

TT: . Já lakás szoba, konyha, spajz. Uj- 
XXXűLlXQ telep 7-ik utca 9 sz. 1383

r*  Xl őszi ültetésre kap-tryÜniÓlC^IlH hatók MILLE KÁ­
ROLY Újtelep I. utca végén Ciapás utca 1.

1384

WArfolöl? H Míoío^ő közben eladó. XxúLulCXwJ*  Bővebbet Kossuth u. 14
1385

KültabejíMtu
U’Ci 25- 1386

KtLlönbej áratu azonnal kiadó.

Ladányi utca 5. 1387

konyha azonnal kiadó. Djuó u.
wZQ Dúl, 9 szám. 1888

TTíVavi 5 H1. fejtve, oltvány termés
U J DO*  eladó. Literje 4 ké SZENT 1VÁNY
Levice Kersék utca 1 1893

Két szobás lakás kiadó 
Csepregi utca 29.

november 1-től 
1394

esetleg eladó Ady utca 39 számú 
rviaGO Bővebbet BACSA BÉLÁNÁL 

Árok utca 16* 1395

IZonóri madarak kezdő enekesek olcsón 
l\anan eladók. Városi szálloda ház 
mesternénél. 1396
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171 eXron d fi róz9“ é8 sár«a burfonv*1 
Aisorexiau számi házhoz preisich 
á ROSENBERG ctg. 1397

T Pályaudvar tor 6 számú uj ház
*4 C Vali kertel eledó vagy 1 éré kiadó. 
Megtudható ugyanott. 1398

TZ!-Jx “ szoba, konyha. Kálnai utca 
XllaaU 26 szám. 1399

77eaHTSTrX javításokat és behúzásokat 
JaSeiAiyO o'csón elválla'ok KNAPP 
1400 NÁTHÁN divatáruház. t

konyha kamra nov. 1-től kiadó 
SZODw Komersky u. ö. 1401

Zongorakészitő éshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 12

Felső Kákában gyümölcsös nov.
1-töl bérbeadó. Bővebbet Kollár u. 9. 1336

konyha, speiz november 1-töl ki-
WtU Ma j adó IV. utcában. Érdeklődni lehet 
IV. utca 13 szám. 1338 

Císlo: 1725-931.

Drazobny óznám
Obee Tekovská Nova Vés, okres 

Levice dá do prenájmu pol'ovné právo 
obecného chőtára vo vymere 2671 kát. 
jutár na ústnej verejnej drazbe na no- 
társkom úrade dfia 5. nov. 1931. o 
10. hodine predpoludním na 5 a3'4 
róka pocnúc dfiom 5. novembra 1931.

Vykriíná cena rocitych 1000 Ki.
Vadium 1000 Kő, ktoré má byt'na 

obnos roéitého nájomného ihned’ do- 
plneny.

Drazobné podmienky sú k nahliad- 
nutiu v notárskom úrade v Tekovskej 
Novej Vsi a u obecného starostu.

Obecná rada.

Sie enígehen 
dér drohenden 

Teeverteuerung 
(voramlcktl. 50% Zollerhöhung),

wenn Sie jetzí einen ge- 
nügenden Vorrat von lee 
Marke „Teekanne" an- 
•daaflFen.
TeeMarke„Teekanne 
bewahrí durch íechniscb 
vollenilete Aluminiumver*  
padcung auch bei lángerem 
Lagern sein volles Aroma. 
(Schledit verpackte lose 
Tces verlieren es und 
können durch Annehmen 
fremder Gerüche auÜerst 
leiebé verderben)

MARKE

OLCSÓ
13 ■■ szoba kiadó. Hurbanová u.JílltOrOZOtt (Deák Ferenc u 13.) 1351

Ktllönbejáratu “TmX
Váradi utca 6 szám alatt. 1361

SZÉPIRODALMI MÜVEK:

1.- PENGŐS 6.— Ke fűzve
(200—300 oldalas igen szép regények)

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap okt. 25 én d. u. 2 is 4 óra

Nepelőadás 1'10, 2'10, 310, 4’10 hely árak '

Az ezüst város
Cuw-Boy film 1 Fősz : Gary Cooper

Vasárnap okt. 25-én este 6 és '49 óra

lüO %-os német beszélő és hangos 

operette film !

A szőke csalogány
10 felvonásban.

Fősz.: É’se E'ster és Harry Halm.

Pótműsor: ,FOX*  hangos híradó.

Szerdán, okt. 28 én d. u. 2 is 4 órakor

Népelőadás 1’10, 2'10, 3'10, 4 10 helyárak I

CHICAGO
Bűnügyi dráma 9 felv. Főszerepekben : 

Várkonyi Mihál)'.

Szerdán okt. 28-án este 6 és fél 9 óra 

Csütörtökön okt. 29-én este fél 9 óra

Hangos film operetle I

Beszélő és hangos film I Slraus Oszkár 
egyik operettje nyomán. MAGYAR DAL 
BETÉTTEL. Főszerepekben: Palásthy 

Irén, Harold Muray és Norma Terris.

Williams: A tuskóiábú 
Wallace: A Trója kincse

„ : A besúgó
Packard-: A Sátán palástja 
Kiéin: Vezérigazgató úr 
Haynes : Tanú a háztetőn 
Curwood : Hajsza a hómezőkön 
Bethea: Vihar a föld alatt 
Zane Grey : A pioneerok 
Christie: Poirot mester bravúrja 
Beck: A csillagok útja

3 Pengős 18 ké egész bőrkötésben
Ferber: „Mekkora”? — „Ekkora”!
Curwood: Az égő erdő

Fűzve:
Droonberg : Minnehaha képes kiadás 18.—

a Alaszkai aranyvilág „ „ 18.—
Csapda az őserdőben „ „ 18.—
Klondikei aranyásók „ „ 18.—

Wallace: A titokzatos banda ÍZ­
a A Polyantha titka ÍZ—
a A bandita 12—
a A sárga kigyó 12—
a A rémületes arc 12—
a Borzalmak kastélya 12—
a Az erőszak ökle 12—
a A sötét ember 12—
a A halál angyala 12—
a Dilettáns gonosztevő 12—
a Fogadásból csavargó 12—
a Bosambó 12—
a A fekete kisértet 12—
a Három igaz ember 12—

Wren: A sivatag titka 18.—
a Ideál csókja 18.—

Zane Grey: Betty Zane 18.—
a Az utolsó emberig 18.—
a Az erdő szerelmese 18.—
a A végvidék légiója 18.—
a A texasi lovas 18.—

KAPHATÓK: NYITRAI ÉS TÁRSA KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, LÉVÁN-

Balassa Imre: Front
Edginton: Beteljesült álom 
Shendan: Az öt koponya
Ayres: A kakuk mama
Worth: Roger Sinclair gyémántjai 
Ferguson: A végzetes pohár 
Senail: A hétpecsétes titok 
Colver: Légvárak, ha felépülnek 
Seabrooke: Valaki kopogott 
Walmsley: A zöld rakéta 
Mühlen Schulte: Bobby fölébred

2 Pengős 12 Ki egész v. kötés
Lowel: Tenger csodababája 
Packard : Jimmie Dalé kalandjai

A VILÁG KÖRÜL.

Útirajzok — Utikalandok
Hat világrész csodás exotikus képe 
modern világjárók élményeiben, az 
utazók eredeti felvételeivel illusztrálva

200 oldalas á 19-80.

Megjelent a sajtó alatt: 
Halliburton: Üres zsebbel a világ körül 

Ohle: Az ismeretlen Szaharában 
johnson: A kannibálok szigetén 
Johan: 40.000 kilométer 
Stratil Sauer: Vándorutam és fogságom 

Afganisztánban 
Plüschow: Vitorláson a csodák országában 
O'Brien: Fehér árnyak a déli tengeren 
Angebauer: Ovambo 
Ohle: Kalandos utón az atlasz körül

(További kötetek előkészületben)
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Értesítem a n. é. vásárló közönséget, hogy 
LÉVÁN, KÁLNAI UTCA 13 szám alatt

AÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

TEJÜZEMÉNEK városi elárusitását átvettem. 
K-A-P-H-A-T-Ó: teavaj, kávé- és habtejszin, 
édes- és savanyu tejföl, túró, sovány tej- és író. 
HÁZHOZ SZÁLLÍTOK — állandó vevőknek — kiváló 
minőségű többszörösen tisztított és paszteorizált tejet. 
A n. é. közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel:

FŰSZER, 5SEN\EŐE 

VE6YESKERESKEPÉST 
<<■0 NYITOTTAM KB>

Q
Raktáron tartom az összes e szakmába tar­
tozó árukat elsőrendű minőségben, melye­
ket a legolcsóbb napiáron bocsá­
tók a n. b. vevőim rendelkezésére. A n. é. 
közönség jóindulatát kérve kész szolgálattal

GRAPKA MIHÁLY Levice, Bístya-U (Zöldség piac)F

MÁTÉFFY BÉLA fűszer- is vegyeskereskedő,

Eladók
2 éves rözsaíik.

Felhívom a m. t. kertészkedő közön­
ség figyelmét, ha ősszel ültet rózsafát egy 
évet nyer. Magas törzsű rózsák elite fa­
jokban 2 éves 8 Ke. Bokor rózsák folyton 
nyílók Hibridek, Pernetek a 5 Ke. Tulipán 
színenként 10 drb. 10 Ke. 100 drb. 90 Ke. 
Nárcis fehér 10 drb. 5 Ke. Jácint 1 drb. 3 Ke, 
tőlem vásárolt rózsafák saját emberem 
által szakszerűen grátis lesznek elültetve, 
megeredésért garantia.

kaphatók :

ORBÁN GÉZA
mükertésznél

Léva, Ladányi út 34. 
Virágüzlet Bástya u. 2 sz.

Legjobb bel- és kül­
földi töltények, va­
dászfegyverek és 
vadászati cikkek!

Lőpor és 
robbantószer áruda!

BABOSKA J. LEVICE. Káirai aka 3. ... Tekt(í0 , 3,,. 
mechanikus es puskamuves

AZ ÖSSZES GYÁRTMÁ­
NYÚ KERÉKPÁROK ÉS 
ALKATRÉSZEK. N. S. U.

MOTORKERÉKPÁR
KÉPVISELET !

GRAMOFONOK
ÉS LEMEZEK

LEGÚJABB SLÁGEREK 
NAGY 

VÁLASZTÉKBAN

Előnyös fizetési 
feltételek !

Szakszerű 
javitómühely !

Egy„PFAFF” 
birtokában lenni minden 
napi örömet jelent 
Kerjen prospektust!

Legolcsóbb szórakozás a RÁDIÓ!
a vásártérrel szemben, az 

Ujmajor mellett fekvő, 
Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladók 

Felvilágosítást ad :

Dr. Simek István ügyvéd 
Levice.

Tekintse meg- az uj szezon Rádió újdonságait.
Villamos hálózati készülékeké a jövő!

Legolcsóbb újdonság, árban és minőségben vezet a
STANDARD TUNGSRAM hálózati
készülék beépített hangszóróval csak Ke 1450
Antenna, anód és akkumulátor nélkül működik

Legújabb typusú
PHILIPS hálózati készülék
beépített hangszóróval Ke 2250

Elsőrendű minőségű
TELEFUNKEN hálózati készülék
beépített hangszóróval Ke 1850

PHILIPS 3 lámpásos, telepes, gyártásból 
kivont néptypusú Rádió készülék, PHILIPS 
hangszóróval kombinálva, leszállított reklámáron Ke 1000 

Minden készülék 12 havi részletfizetésre is kapható.

TELEFUNKEN 3 lámpásos RÁDIÓ zárt 
typusban, Telefunken hangszóróval kombinálva Ke 900 
Hangszórók nagy választékban !

RÁDIÓ CENTRAL KERN TESTVÉREK
rádió-, elektro- és műszaki szaküzletíben

TELEFON 14. LÉVAIT Alapittatott 1881 ben
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Díszfák,
diszbokrok, gyümölcsfák nagy 
mennyiségben sárgabarackfaj­
ták elsőrendű minőségben 
jutányosán kaphatók 

A KÖZISMERT

Voderady-Vedröd
uradalmi kertészetében.

Posta Voderady Zupa Bratislava 
Árjegyzék kívánatra ingyen.

MEGNYITJUK
csütörtökön október 29-én LEVICEN-LEVÁN
Hviezdoslav utca 11. sz. alatt „Salvator" gyógyszertár mellett

/mer

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleteo) bér 
beacjó. Bővebbet N Y IT R A I és 
TÁRSA könyvkereskedésében

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, akt. 25-én d. u. fél 3 és 4 érakor

Nagy kacagó délután I

Pat és Patachon
mint potyautasok.

Szerdán, okt. 28-én d. u. fél 3 és 4 óra 
Megható dráma I

Szenvedély
Lilian Harvey, Dina Grállá mesteri szerepe 1

név alatt elárusító helyünket, ahol közismert jó és garantált hibátlan 
áruinkat a legolcsóbb népies árakon vásárolhatja. — Gyárainkban 2500 
munkás van foglalkoztatva, heti gyártásunk 200.000 pár különböző fajta 
harisnyaáru. Üzleti tapasztalataink 60 évre nyúlnak vissza, védjegyeink 
„SIMA" és „SIMANIA" törvényesen vannak védve. — Győződjön meg 
teljesitőképességünkről. — Minden általunk berendezett fióküzletben 

egységes árak vannak, amelyeket az összes árukon feltüntetünk.
Női harisnyák -------- 
Női téliharisnyák ------- 
Patentharisnyák ------- 
Pamutharisnyák la ------ 
Pamutharisnyák selyemmel átszőve 
Férfiharisnyák - -- -- -- - 
Turistaharisnyák ------- 
Müselyemharisnyák - - - - - 
Selyemharisnyák (Kotton) - - - - 
Gyermekharisnyák I. nagyságban - - 
Férfizoknik --------- 
Téli pamutzoknik ------- 
Téli gyapjuzoknik ------- 
Gyermektrikkóöltönyök II. nagyságban 
Férfinadrágok - -- -- -- - 
Női mellények -------- 
Csíkozott selyemreformnadrágok - - 
SIMINA közismert higiénikus fel 

selyem minőségben :
Csíkozott selyemreformnadrág - - - 
Női kombinék - -- -- -- - 
Gyermekkombinék ------ 
Pamutreformnadrág gyermekeknek - - 
Női pamutreformnadrágok - - - -
Ezenkívül különböző fajta pullovereket, mellényeket és swettereket gyártunk 

úgy férfiak, mint nők és gyermekek részére a legolcsóbbtól a legfinomabb kivi­
telig. Periáruban gyermeköltönyöket, gyermekmellényeket és nadrágokat, férfinad­
rágokat, ingeket és női mellényeket minden nagyságban és árban árusítunk. Kötött 
és trikókesztyűk, férfiak, nők és gyermekek részére minden árban és nagy vá­
laszték bán kaphatók.

Kérjük, látogassa meg elárusitóhelyeinket, hogy ott gyártmányaink 
minőségéről és ezek méltányos áráról meggyőződhessen.

Minden sértetlen árut szívesen kicserélünk. Garantáljuk a hibátlan árut! 
Nézze meg kirakatainkat. Vizsgálja meg az árakat és minőséget. Bizalmát mindig 
ki fogjuk érdemelni.

Kő 2-50-től feljebb
Ke 4-—töl feljebb
Kő 3-—tói feljebb
Kő 11-—tői feljebb
Kő 14-—töl feljebb
Kő 5-—töl feljebb
Ke 6-—tói feljebb
Kő 5-—töl feljebb
Kő 9'—töl feljebb
Kő 1.50-től feljebb
Kő 1-40-töl feljebb
Kő 2 30-tól feljebb
Kő 5-60-tól feljebb
Kő 6'80-tól feljebb
Kő 12-50-töl feljebb
Kő 7.80-tól feljebb
Kő 6-50-töl feljebb
nk elsőrangú Macco és

Kő 6-50-töl feljebb
Kő 11-50-től feljebb
Kő 8-50-töI feljebb
Kő 2-90-töl feljebb
Kő 4-50-töI feljebb

Vasárnap, okt. 25-én >/, 6 ó« */,  9 órakor 
Hétfőn, október 26-án oito 9 órakor 
Kedden, októbor 27 ón asto 7, 9 órakor 
Snrdán, okf. 28-án V, 6 és */,  9 órakor

VILÁGSZENZÁCIÓ 1
Bebe Daniéin, John Boles, Ziegfeld Görlök. 
Bemutatjuk a legpompásabb kiállítású ro­
mantikus hangos, beszóló, éneklő és zenélő 

filmoperettet. Német vérzői 

„RIO-RITA“
11 felv. Az egész lilm remekül szinezve. 
A film tele van tűzdelve gyönyörű éne­
kekké1, pazar táncokká*,  melyeket a híres 
Ziegfeld görlök mutatnak be. Ne mulassza 
el ezen szép kiállítású filmet megnézni.

ama
Tulajdonos: SIMON MANDLER harisnya- és kötöttárugyár. Klokoőov. 

Pribor mellett. Bruíperk. Novy Hrozenkov Morvaországban. 
Teplitz Sshönau Csehországban. Litschau Ausztriában.

TŰZIFA 
SZÉN és 
KOKSZ 
a legolcsóbb napi áron 

kapható: 

Braun Adolf 
szállítónál Levice

Telefon 46. Telefon 46.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy divat­
áruüzletemet a fentebb hirdetett

ima
kötöttárugyári lerakatta! kibővítem és kérem szives támogatását.

Egyben ajánlom dúsan felszerelt raktáramat vászonárukban 
női-, férfi- szövetekben, amelyek szenzációs olcsó árakban 
állnak a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Rónai Syula
j^LEVICE, „Salvator" gyógyszertár mellett.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


